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1547
Rilascio dell’utile dominio e civile possesso su alcuni beni al Castellazzo da Pietro Maria 
Meraviglia a favore di Ottaviano Cusani

1582
Vendita di un terreno a Cozzo Lomellina da Fabio Gallarate a Carlo Meraviglia

1589
Vendita di una casa in pieve S. Tommaso in Terra Amara da Arcangelo e Giovanni Stefano 
Meraviglia a Marco Carcano

1596
Ratifica della vendita di un mulino e casa a Cormano fatta da Francesca Bianchi ad Arcangelo 
Meraviglia

1597
Locazione dei beni di Boldinasco da Giulio Cesare Meraviglia a Giovanni Antonio, Melchione e 
Giovanni Battista Ferraris

1626
Vendita di beni a Rho da Cesare Meraviglia a Giovanni Arsago

1633
Cessione in pagamento di un sedime e terreno a [Zelo] da Giovanni Battista Pozzo a Carlo 
Meraviglia

1633
Nota dei beni posseduti in comunione dai fratelli Carlo e Ottavio Meraviglia

1667
Vendita di un sedime nella contrada dei Meraviglia a Milano da Ercole Meraviglia a Carlo Felice 
Corbella

1682
Vendita del diritto di riscattare una casa a Milano da Francesca Elisabetta Lampugnani a Ferrante 
Cavenago

1687
Rivendita di una casa in contrada dei Cavenaghi a Milano da Giovanni Pietro Verri a Ferrante 
Cavenago

1699
Vendita di una casa in Saronno, pieve di Nerviano, da Giuseppe e Isabella Castiglione e Giovanni 
Battista Castiglione

1721
Estratto dell’atto di vendita di beni in Ozeno da Carlo e Giulio Meraviglia a Giovanni Battista 
Cattaneo

1724
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Vendita di un prato in Vighignolo, pieve di Cesano, da Carlo Meraviglia a Pio Meraviglia

1724
Memoria di una vendita da Carlo Meraviglia a Pompilio Terzago

1724
Vendita di un terreno in Vighignolo da Carlo Meraviglia a Pio Meraviglia

1727
Vendita di terreni presso S. Vittore da Carlo Meraviglia a Giacomo Francesco Lampugnani

1728
Vendita di una vigna in S. Vittore da Carlo Meraviglia a Camillo Castelli

1728
Ratifica di alcune vendite fatta da Carlo Meraviglia a Pio Meraviglia

1730
Vendita di una camera a Milano in pieve S. Nazaro da Carlo Meraviglia ad Antonio e Gaspare 
Ramponi

1731
Vendita di una casa in S. Vittore da Carlo Meraviglia a Ludovica Maria Messerate Castelli

1731
Rivendita di terreni a S. Vittore da Giacomo Francesco Lampugnani ad Angelo Maria Prandano, 
stipulante a nome del marchese Castelli

1734
Vendita di terreni a S. Vittore da Carlo e Giuseppe Meraviglia a Giovanni Battista Custodi

1735
Vendita di un prato a Vighignolo da Carlo e Giuseppe Meraviglia a don Costanzo d’Adda

1736
Ratifica dell’atto di vendita da Carlo e Giuseppe Meraviglia a Giovanni Battista Custode

1757
Vendita di una casa in pieve di S. Maria Segreta a Milano da Giuseppe Meraviglia a Federico 
Tarchino

1607
Vendita di un terreno a Barbagliana da Giuseppe Gualardi a Giulio Cesare Meraviglia

1607
Vendita di un terreno a Barbagliana, pieve di Nerviano, da Stefano Lazzaroni a Giulio Cesare 
Meraviglia

1607
Quietanza di Giuseppe Gualardi a favore di Giacomo Balestrerio a nome di Giulio cesare 
Meraviglia
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m. 131

FAMIGLIA MERAVIGLIA

Procure

1588
Procura di Barnaba Luiando in capo a Giulio Cesare Meraviglia

1626
Procura di Giulio Cesare Meraviglia in capo a Giovanni Ambrogio Micheli

[Sec. XVII]
Copia della procura del 1438 di Giovanni Meraviglia in capo al figlio Antonio

1764
Procura di Alfonso Castiglione in capo a Giuseppe Meraviglia

1766
Procura di Costanza Mantegazza Meraviglia in capo a Luigi Cagnola

Quietanze

1578
Quietanza di Stefano Brippio a favore di Carlo Meraviglia

1654
Quietanza di Carlo Meraviglia a favore di Francesco Beccaria

[Sec. XVII]
Copia della quietanza del 1458 di Simone Meraviglia a favore di Giuliano Marliano

1789
Quietanza di Francesco Stoppa a favore di Marianna Castiglione Meraviglia

1798
Quietanza di Carlo Meraviglia e Marianna Castiglione a favore del canonico […]

[Sec. XVIII]
Copia della quietanza del 1426 di Giovannolo Grassi a favore di Giovanni Meraviglia

1722
Quietanza di Carlo Meraviglia a favore di don Leopoldo Ferrari

1833
Quietanza di Gaspare Bussi a favore di Santo Rottini
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m. 132

FAMIGLIA MERAVIGLIA

Contabilità

1700-1820
Miscellanea di quietanze e contabilità

1777-78
Manuale delle partite di Giuseppe Meraviglia corrispondenti ai giornali di città e di campagna

m. 133

FAMIGLIA MERAVIGLIA

Contabilità

1821-34 e s.d.
Miscellanea di quietanze e contabilità

m. 134

FAMIGLIA MERAVIGLIA

Oggetti diversi

1521
Interrogazione fatta da Pietro Maria e Annibale Meraviglia a Bernardo Pessina, sulla sua volontà di 
essere erede di Francesco Pessina

1593-1602 e s.d.
Miscellanea di contratti in lingua spagnola, alcuni rogati a Madrid, riguardanti le famiglie 
Meraviglia e Varaona

1725
Accordo tra Costanza Mantegazza Meraviglia e i Padri del convento di S. Damiano

1743
“Informazioni d’alcuni ordini fatti sopra le riduzioni, annullazioni, sospensioni, ed esenzioni delle 
tasse della casa e botteghe della città di Milano”, con memoria delle case visitate dal vicario di 
provvisione

1801
Debiti di Carlo Meraviglia verso Giovanni Antonio Galli

1802-03
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Lettere di Carlo Meraviglia ad Antonio Riva

1810-13
Pignoramento di alcuni oggetti di Carlo Meraviglia su istanza dei suoi creditori

1815
Mutuo di Daniele Rougier a favore di Angelo Maria Castiglione

1823-27
Mutuo di Caterina Frasca a favore di Carlo Meraviglia

1825
Pagamento fatto da Francesco Siges a favore di Giovanni Battista Cerri

Corrispondenza

1700-1831
Corrispondenza inviata a Giuseppe Meraviglia e ad altri membri della famiglia

FAMIGLIA MIGLIAVACCA

1649
Testamento di Giuseppe Migliavacca

1703-33
Quietanze e conti concernenti l’eredità Migliavacca

1719
Transazione tra Marta Maria Migliavacca, Isabella Arrigone e Maria Anna Taverna per l’eredità 
Migliavacca

1720
Testamento della contessa Marta Maria Migliavacca

1727
Codicilli al testamento di Marta Maria Migliavacca

1733
Quietanza di Giovanni Battista Cristini a favore di Maria Anna Taverna

S.d.
“Fatto informativo dell’eredità lasciata dal fu Giuseppe Migliavacca”

m. 135

FAMIGLIA NATTA

1796-1832
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Atti nella causa di Luigi Cagnola contro Enrico Imbonati, Vincenzo, Virginio e Cristina per 
questioni d’eredità

1820
Sommario a st. nella causa vertente tra il conte Giovanni Battista Sannazzaro Natta e Virginio Natta
(con albero genealogico della famiglia Natta)

m. 136

FAMIGLIA NAVA

Araldica

Conte Ambrogio

1846
Patente di socio corrispondente rilasciata dall’Accademia delle Scienze e Arti di Alessandria al 
conte Ambrogio Nava

1846-48
Suppliche al comitato di beneficenza e soccorso di Milano, di cui era membro il conte Nava, da 
parte di coloro che persero i familiari durante gli scontri avvenuti nelle Cinque Giornate di Milano

1852
Diploma di socio onorario dell’Ateneo di Scienze, Lettere e Arti di Bergamo rilasciato al conte 
Nava

1859
Diploma di socio dell’Ateneo di Milano rilasciato al conte Nava

1863
Erezione di un monumento in marmo di Carrara da collocare nell’oratorio di Casa Nava a 
Monticello raffigurante il conte Nava

* * * * * *

1727 e 1795
Richieste di certificati anagrafici

1832
Convenzione tra Luigi Meraviglia Mantegazza e Giovanni Nava per il matrimonio con Marietta 
Meraviglia

1857-58
Conferimento di una delle piazze di fondazione disponibili nell’a.s. 1858-59 nella Regia 
Accademia Teresiana, a Carlo Nava

1859
Attestato di buona salute del nobile Carlo Nava
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1858
Lasciapassare di Carlo Nava per un viaggio a Verona

1862-68
Spese sostenute da Carlo Giuseppe Nava nel Collegio militare di Asti

Eredità - Testamenti

1818 e 1843-44
Elenco dell’argenteria e oggetti di valore appartenenti a casa Nava

1830-32
Divisione delle sostanze lasciate da Tommaso Nava

1843
Pagamento di Ambrogio e Giovanni Nava a favore di Sigismondo Trecchi per l’eredità di Fulvia 
Trecchi

1859
Testamento del conte Ambrogio Nava

1860-72 (con allegati dal 1834)
Corrispondenza, conti e altri atti riguardanti l’eredità di Ambrogio Nava
In allegato: S.d. – Tipo di una porzione di terreno in Casirago di compendio dell’eredità del conte 
Ambrogio Nava – S.i.a.

26 settembre 1865 – “Tipo visuale da cui appare la pianta terrena del palazzo di villeggiatura di 
ragione del conte Francesco Nava, quale erede del conte Ambrogio, ubicato nell’abitato di 
Monticello” – Ing. Felice Beretta

1862-67
Atti concernenti le pensioni vitalizie disposte dal defunto Ambrogio Nava

1870-72
Atti riguardanti l’eredità di Francesco Nava (morto nel 1870)

1871
Cessione di una quota ereditaria da Carlo Nava a Bice e Ambrogio Nava, suoi fratelli

1877
Stato attivo e passivo della sostanza lasciata da Francesca d’Adda Nava

1877-83
Legati di messe
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m. 137

FAMIGLIA NAVA

Beni in Canonica

1836
Vendita di parte di una casa in Canonica da Francesca Nava a Erasmo Salgati

1836
Vendita di beni in Canonica e Pontirolo da Francesca Nava ad Alessandro Belloli

1836-37
Convenzione tra Diego de Simoni e Giovanni Zoia per la vendita di alcuni terreni a Canonica

1837
Vendita della casa posta in Canonica da Giovanni Zoia a Francesco Pasetti

1837-38
Scritture relative all’annua prestazione di una somma alla chiesa della B.V. nel comune di Canonica

1837-42
Atti nella causa di Francesca Nava contro Domenico e Giuseppe Antonio Santagostino per i beni di 
Casorate

1839
Vendita di diversi beni posti nel comune di Canonica da Francesca Nava a Giovanni Zoia

1842
Vendita del possedimento detto Cavallasco da Francesca Nava a Giovanni Zoia

Beni in Monticello

1806-59
Contabilità e quietanza per i beni dei Nava a Monticello

1815-27
Atti riguardanti l’affitto della masseria della Sella a Monticello

1823-27 e 1867-74
Vendita di piante e altri beni in Monticello di proprietà dei Nava

1828
Vendita delle “gallette” raccolte in provincia di Monticello da Tommaso Nava alla ditta Quinterio

1838
Vendita di una casa a Sorino presso Monticello da Giovanni Nava a Giulia Borsa

1835
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Stima del palazzo dei Nava a Monticello

1864-68
Quietanze delle doti distribuite ai coloni di Monticello in adempimento del legato disposto da 
Ambrogio Nava

1872
Pagamento di una somma fatto da Francesca e Francesco Nava alla fabbriceria parrocchiale di 
Monticello

[Sec. XIX]
Capitoli per l’affitto dei beni situati a Monticello

S.d.
Libro delle scorte per la provincia di Monticello

m. 138

FAMIGLIA NAVA

Beni in Soncino

1806-29
Atti riguardanti il fallimento della ditta Giovanni Battista e Francesco Cattaneo, acquisitrice della 
tenuta di Soncino

1811-29
Contabilità e quietanze per i beni di Soncino

1825-30
Scritture riguardanti l’affitto dei beni di Soncino ai Bareggi

1828.-30
Scritture riguardanti vertenze per le derivazioni d’acqua dalle rogge Mischia e Mischietta in 
territorio di Soncino

1830
Avvisi a st. per la vendita della tenuta di Soncino

1831
Vendita della tenuta di Soncino da Ambrogio Nava alla contessa Caterina Visconti

Beni in Soresina

1814
Vendita di un livello perpetuo su un podere a Soresina da Carlo Frigerio a Tommaso Nava

1819
Vendita del diretto dominio su un podere nel comune di Soresina da Tommaso Nava a Giacinto 
Barnabò
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Beni in Tregasio

1804-36
Atti concernenti legati di messe nel comune di Tregasio

1835
Convenzione con cui Michele Bussi rilascia un terreno a Francesca d’Adda Nava

1841-47
Atti concernenti la costruzione dell’oratorio nella villa dei Nava a Tregasio

* * * * *

1818-22
Conti e accordi tra Giuseppe Bernasconi e Tommaso Nava per l’acquisto di acqua per l’irrigazione

1834
Capitoli per la vendita all’asta delle case della contessa Nava a Vaprio

1834
Convenzione tra Cristina, Giuseppe, Teresa, Antonio e Rosa Bonfanti riguardante la vendita di una 
casa a Missaglia ad Ambrogio Nava

1834 e s.d.
Manifesti a stampa per la vendita di beni

1835 e 1864-78
Pagamento di assicurazioni contro gli incendi

1835
Vendita e rivendita di alcuni terreni situari in Arosio

1839
Ratifica della vendita fatta da Carlo Strazzo a Francesca Nava di un terreno detto il Selvetto in 
Inverigo

1839
Convenzione tra Francesca Nava e Marietta Perego riguardante un passaggio sul fondo Crivelli a 
Inverigo

1845
Vendita fatta dai fratelli Repossi al conte Archinti dell’Ortaglia lungo la strada della passione in 
Milano

Sec. XIX]
Elenco dei beni con il loro perticato posti a Pontirolo, Canonica e Vaprio

S.d.
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Capitoli per la vendita di alcuni beni, case e diretti domini nei comuni di Canonica, Pontirolo, 
Vaprio e Rivolta di ragione della contessa Nava

m. 139

FAMIGLIA NAVA
Mutui – debiti – crediti

1814
Cessione di un credito verso Giovanni Battista Tarchini fatta da Antonio Giudici a Teresa 
Magnacavallo

1822
Mutuo di Paolo Campi a favore di Fulvia Nava

1827
Quietanza per un mutuo di Fulvia Nava

1827
Quietanza per un mutuo di Tommaso Nava a favore di Luigi Vismara

1827-34
Stato delle iscrizioni ipotecarie esistenti a carico dei fratelli Tarchini

1827 e 1837
Mutuo del conte Francesco Taverna a favore di Tommaso Nava

1829
Mutuo di Antonio Togni a favore dei figli di Giovanni Battista Tarchini

1832-33
Decreti di aggiudicazione dell’eredità di Teresa Magnacavallo e Venanzio Tarchini

1833
Permuta di un sedime di casa tra il conte Ambrogio Nava e Giovanni Panzaniga

1836
Prestito di una somma da Giovanni Silvestri a Giovanni Nava

1837
Debito di Francesca Nava verso Luigi Antongina per un mutuo

1843
Mutuo di Paolo Serponti a favore di Ambrogio Nava

1844
Mutuo di Ignazio Resnati a favore di Francesca Nava

1846
Pagamento fatto da Ambrogio Nava a Ludovica Taverna
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1846
Mutui di Carolina Ferrari a favore di Giovanni Nava

1847
Mutuo di Giuseppe Scotti a favore di Giovanni Nava

1847
Accordo tra Francesco Bellotti, Giuditta Bianchi e Giovanni Nava riguardante la cessione di un 
credito

1848
Mutuo di Cesare Castiglioni a favore di Francesca Nava

1848-51
Vertenza tra Francesca Nava contro Giuseppe Casnedi, Ambrogio Pedroli e Gioachino Bruschetti 
per un debito

1853-73
Atti relativi ai capitali passivi pagati dalla famiglia Nava

1854
Proroga accordata da Ignazio Resnati a Francesca Nava riguardante la restituzione di un capitale

1855
Pagamento fatto da Francesca d’Adda a Giovanni Battista Borella

1857
Mutui di Michele e Giuseppe Manio a favore di Francesca Nava

1858
Mutuo fatto da Carlo Cernezzi a favore di Francesca Nava

1864
Pratica riguardante il mutuo di Erminio Dozio a favore di Ambrogio Nava

1871
Mutuo della marchesa d’Adda a favore di Ambrogio e Beatrice fratelli Nava

1871-72
Pagamento di un debito fatto da Federico e Ambrogio Nava all’avvocato Zanelli

1872
Pagamento fatto da Federico, Bice e Ambrogio Nava a Giuseppina Pecoret in saldo di un debito

1872
Pagamento fatto dai consorti Nava a Gaetano e Giuseppina Castiglioni per estinzione di un debito

1872
Pagamento fatto dai fratelli Nava alla Cassa di Risparmio di Milano per estinzione di un debito

218



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

1872
Atto di pignoramento dell’amministrazione demaniale contro Francesca d’Adda

1873
Pagamento fatto da Federico e Ambrogio Nava a favore di Francesca d’Adda

1877-80
Debito di Bice e Ambrogio Nava verso Francesca d’Adda Nava

Mutuo Calzini

1855
Sostituzione d’ipoteca prestata da Ambrogio Nava a garanzia del mutuo fatto da Giuseppe Calzini

1855
Mutuo di Giuseppe Calzini a favore di Ambrogio Nava

1859
Mutuo di Amalia Calzini a favore di Ambrogio Nava

1859
Mutuo di Amalia Calzini a favore di Francesca Nava

1859
Richiesta di iscrizione ipotecaria fatta da Amalia Calzini a carico di Ambrogio Nava

1859
Quietanza dei fratelli Calzini a favore di Ambrogio Nava

1864
Pagamento di una somma fatto da Francesca d’Adda ad Amalia Calzini

m. 140

FAMIGLIA NAVA

Oggetti diversi

1754, 1825-35, 1843-46, 1857 e 1877-78 e s.d.
Miscellanea di minute e atti incompleti

1765
Obbligo di Anna Andreotti a favore di don Giovanni Antonio Uboldo, esecutore testamentario di 
Giovanni Nava

1816
Procura di Tommaso Nava in capo alla moglie Fulvia Trecchi
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1820
Inventario dei documenti relativi al beneficio di S. Maria Maddalena in Varenna di iuspatronato dei 
Nava

1822
Scrittura privata tra Ambrogio Nava e Stefano Casanova per l’esecuzione di sei statue in pietra di 
Viggiù

1825
Atti concernenti l’amministrazione dell’eredità del conte Decio Stampa

1825-26
Riparto delle quote dovute da Tommaso Nava agli eredi e coeredi del defunto Giacomo Capelli

1832-72
Atti riguardanti iscrizioni e certificati ipotecari sui beni dei Nava

1833
Procura di Francesca d’Adda in capo ad Antonio Durini

1834-77
Petizioni e ricorsi al Tribunale di Milano per questioni legate ai beni, eredità, ecc.

1839
Atti concernenti l’eredità di Giuseppe Biumi

1840
Rinuncia di Francesco Gorini al contratto di cessione fatto da Giuseppe Lavezzari al fratello

1847
Scritture riguardanti il censo annuale che il comune di Saronno dà alla contessa Nava

1850-51
Carte relative alla pendenza sul diritto di nomina al ricovero di un individuo nel luogo Pio Triulzio 
per disposizioni della marchesa Emilia Serponti

1854-57
Scritture riguardanti la società commerciale tra Enrica Imperatori e Giacomo Nava

1857
Quietanza di Francesca Nava a favore di diverse persone

1858 (in copia dal 1737)
Costituzione di un censo fatta da Giovanni Battista Pola su una casa in contrada della Brisa

1861-76
Pagamento delle imposte sui fabbricati, domestici, vetture e cavalli al comune di Milano

1873
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Costituzione di un conto corrente tra la marchesa Francesca Nava e Federico e Ambrogio Nava e 
Giuseppe Calvi, procuratore di Bice Nava

m. 141

FAMIGLIA NAVA

1803-37
Quietanze, conti, fatture ecc. riguardanti l’amministrazione di casa Nava

m. 142

FAMIGLIA NAVA

1838-46
Quietanze, conti, fatture, ecc. riguardanti l’amministrazione di casa Nava

m. 143

FAMIGLIA NAVA

1847-57
Quietanze, conti, fatture, ecc. riguardanti l’amministrazione di casa Nava

m. 144

FAMIGLIA NAVA

1858-63
Quietanze, conti, fatture, ecc. riguardanti l’amministrazione di casa Nava

m. 145

FAMIGLIA NAVA

1864-69
Quietanze, conti, fatture, ecc. riguardanti l’amministrazione di casa Nava

m. 146

FAMIGLIA NAVA

1870-73
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Quietanze, conti, fatture, ecc. riguardanti l’amministrazione di casa Nava

m. 147

FAMIGLIA NAVA

1874-77 e s.d.
Quietanze, conti, fatture, ecc. riguardanti l’amministrazione di casa Nava

m. 148

FAMIGLIA NAVA

Corrispondenza

1815-62 e s.d.
Corrispondenza inviata al conte Ambrogio Nava

1825-28 e 1879
Corrispondenza inviata a Tommaso Nava

1833-62 e s.d.
Corrispondenza inviata a Giovanni Nava

1834-76
Miscellanea di corrispondenza inviata ad esponenti della famiglia Nava

1863-73
Corrispondenza inviata ai nipoti Nava

m. 149

FAMIGLIA NAVA

1835-66
Corrispondenza inviata a Diego De Simoni, cancelliere della fabbrica del Duomo di Milano e 
ragioniere di casa Nava

m. 150

FAMIGLIA NAVA

1866-74 e s.d.
Corrispondenza inviata a Diego De Simoni, cancelliere della fabbrica del Duomo di Milano e 
ragioniere di casa Nava
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1825-31
Corrispondenza inviata a Giuseppe Mendrisio, agemnte di casa Nava

1837-41
Minute, appunti e altri atti riguardanti l’amministrazione della fabbrica del Duomo di Milano

1850-52
Lettere inviate a Giuseppe Stefanoli, agente della famiglia Nava

m. 151

FAMIGLIA NOVATE

1637
Testamento di Giovanni Pietro Novate

1637
Codicillo al testamento di Giovanni Pietro Novate

FAMIGLIA OLDANI

1596
Tutela dei fratelli Gaspare e Lucia Oldani conferita a Cristoforo Roma

FAMIGLIA ORBEIA

1590
Lettera di S.M. con la quale Domenico di Orbeia viene nominato commissario e revisore generale 
dello Stato di Milano

FAMIGLIA PAGANO

1678
Dote di Margherita Rovere, sposa di Giovanni Battista Pagano

FAMIGLIA PAREA

1562
Testamento di Nicola Parea

1655
Divisione dell’eredità paterna tra Marco Antonio e Cesare Parea

1713
Donazione di Orlando Parea a favore di Filippo Marione Parea
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FAMIGLIA PARUCONI

1641
Obbligo di Scipione Castiglione verso Bartolomeo Paruconi

1655
Dote di Angela Paruconi

1656
Presa di possesso di un sedime a Rescalda fatta dal procuratore degli eredi Paruconi in pregiudizio 
di Scipione Castiglione

1662
Procura di Camilla Teresa, Aurelia Maria e Angela Marina Paruconi in capo a Carlo Lomario

1662
Cessione di un credito di Francesco Somalo, procuratore di Aurelia Maria Paruconi, a Giovanni 
Ronco

1662
Quietanza di Francesco Somalo e Angelo Maria Parucone a favore di Cesare Brasca

1667
Presa di possesso di beni da Aurelia Maria, Angela Maria e Camilla Teresa Paruconi in pregiudizio 
di Scipione e Ottavio Castiglione

1690
Dichiarazione di Ambrogio Trizio riguardante l’eredità di Bartolomeo Paruconi

1690
Cessione a titolo di vendita di un credito da Aurelia Maria e Angela Paruconi a Marco Antonio 
Pellegrino

FAMIGLIA PESSINA

1680
Testamento di Giovanni Battista Pessina

1681
Divisione dei beni tra i fratelli Agostino ed Erasmo Pessina

FAMIGLIA PETTONE

1574
Dote di Isabella Vismara, sposa di Giovanni Pietro Pettone
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FAMIGLIA PIACENZA

1587
Testamento di Cristoforo Piacenza

FAMIGLIA PIANTANIDA

1624
Testamento di Giovanni Battista Piantanida

FAMIGLIA PIETRAGROSSA BECCARIA

1716
Copia del privilegio accordato da Carlo VI a Giuseppe Pietragrossa Beccaria di assumere il titolo di 
marchese

FAMIGLIA PIETRASANTA

1531
Convenzione e patti tra Pietro Paolo Pietrasanta e Andrea Grasso per la dote di Clara Visconti

FAMIGLIA PIROGALLA

1636
Donazione fatta da Maria Pirogalla a Cesare, Marco e Francesco Fagnani

FAMIGLIA PONZIO

1609
Ratifica della convenzione tra Claudio Cagnola e Giovanni Paolo Ponzio per la dote di Ersilia 
Cagnola

1610
Convenzione tra Giovanni Pietro Ponzio e i fratelli Cagnola per la dote di Ersilia Cagnola

FAMIGLIA PORRO

1604
Dote di Clara Sestilio Cattaneo, sposa di Bernardo Porro

FAMIGLIA POZZI

1641
Transazione tra Gerolamo e Alessandro Pozzi e i Cagnola, per l’eredità di Bianca Pozzi
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FAMIGLIA POZZO BORELLI

S.d.
Albero genealogico della famiglia

FAMIGLIA RABBIA

1739
Atti nella vertenza tra Giovanni Della Porta e Francesco Rabbia, con genealogia della famiglia 
Rabbia

FAMIGLIA RAIMONDI-VISCONTI

1727
Testamento del conte Prospero Raimondi-Visconti

FAMIGLIA REGAINO

1606
Dote di Domenica Ronzona sposa di Giovanni Battista Radaello

FAMIGLIA REGAINO

1603
Testamento di Cesare Regaino

FAMIGLIA REINA

1682
Dote di Antonia Visconti, sposa di Salvatore Reina

1703
Quietanza dei fratelli Reina a favore di Giovanni Battista Visconti per la dote di Antonia Visconti

1708
Quietanza dei fratelli Reina a favore di Gaspare Reina Visconti

m. 152

FAMIGLIA RESTA

1587
Transazione tra Aurelio e Giacomo Resta
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1627
Divisione di alcuni beni dell’eredità di Giovanni Giacomo Resta tra i fratelli Giovanni Battista e 
Filippo Resta

1679
Divisione di alcuni beni tra Giovanni Battista Resta e Francesco, Giovanni Battista e Giulio Resta

1692
Divisione di beni seguita tra Giovanni Battista e don Giulio Resta

1708-18
Transazione tra Giovanni Battista e Giulio Resta per una parte e il marchese Giuseppe d’Adda per 
l’altra, per il fidecommesso costituito da Giovanni Giacomo Resta

1744
Convenzione tra Diego Lorenzo Salazar, Carlo Litta e Pietro Paolo, Giovanni Giacomo Caravaggio 
Resta per il fidecommesso ordinato da Giovanni Giacomo Resta e per l’acquisto di una casa nella 
contrada del Nerino a Milano

1745
Quietanza di Pietro Paolo Caravaggio a favore di Diego Lorenzo Salazar e Carlo Litta per il 
fidecommesso Resta

1798-99
Atti nella causa di Luigi Cagnola contro Giovanni Salazar per il fidecommesso ordinato da 
Giovanni Giacomo Resta

Crediti 

1650-57
Atti riguardanti l’acquisto di una casa a Porta Vercellina a Milano da parte di Giovanni Antonio 
Resta in pregiudizio dei fratelli Giacomo e Antonio Caimi

1690-1743
Atti nella vertenza tra Giovanni Battista Resta e Giovanni Gaspare Caimi per la casa in pieve S. 
Pietro a Milano

m. 153

FAMIGLIA REZONICO

1568
Testamento di Scipione Rezonico

1581
Inventario dei mobili di Scipione Rezonico fatto da Cristoforo della Torre

1584
Codicilli al testamento di Marco Antonio Rezonico con i quali dispone diversi legati
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1652
Quietanza dell’abbadessa delle Cappuccine di S. Prassede per il legato disposto da Emilia Rezonico

1688-89
Memoria sul testamento di Clelia Rezonico

FAMIGLIA RINALDI

1555
Vendita di una casa dai tutori di Giuseppe Gorgonzola a Bartolomeo Rinaldi

1562
Procura di Giorgio e Gerolamo Rinaldi nel fratello Giovanni Battista

1566
Vendita dell’utile dominio e naturale possesso di un sedime in Porta Romana fatta da Gabriele 
Caimi e Giovanni Battista e Gerolamo Rinaldi

1572
Obbligo di Giovanni Battista Rinaldi a favore di Bernardino Veredea

1580-1621
Quietanze di Gerolamo Balduini a favore di Gerolamo Rinaldi

1588
Transazione tra Nicola Balduini e Gerolamo Rinaldi

1611-48
Atti nella vertenza tra Veronica Rinaldi e Gerolamo Rinaldi

1614
Debito di Gerolamo Rinaldi verso la sorella Veronica

1619
Testamento di Veronica Rinaldi

1621
Quietanza di Gerolamo Balduini a favore di Gerolamo Rinaldi per un livello su un sedime in S. 
Stefano in Brolio

1623
Testamento di Gerolamo Rinaldi

1630
Cessione in pagamento di beni mobili e immobili come dote di Caterina Rinaldi a favore di Marco 
Antonio De Grandis

1634
Addizione all’eredità di Veronica Rinaldi fatta dalla sorella Caterina
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1653
Donazione fatta da Caterina Rinaldi a Bernardo Peregrino

1659
Revoca della donazione fatta da Caterina Rinaldi a Marta Peregrini

1660-70
Testamenti di Caterina Rinaldi

1664
Obbligo di Caterina Rinaldi verso Caterina Barzaga

1664
Obbligo di Caterina Rinaldi verso Caterina Barsaga

1673
Scritto concernente l’eredità di Caterina Rinaldi

1675
Atto concernente la vendita di due sedimi posti in pieve S. Stefano in Broglio fatto da Caterina 
Rinaldi a Giovanni Battista Visconti

S.d.
Memoria delle scritture relative alla dote di Ludovica Rinaldi

FAMIGLIA RIO NORIEGA

[Sec. XVII]
Testamento del conte don Alfonso del Rio Noriega

S.d.
Albero genealogico dei discendenti del conte Alfonso del Rio Noriega

FAMIGLIA RIVOLTA

1632
Testamento di Chiara Rivolta

FAMIGLIA ROGNONI

1818
Atto di sigurtà prestato da Paolo d’Adda a favore di Francesco Rognoni

FAMIGLIA ROMANO

1629
Attestati di morte di Giusto e Francesco Romano
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Doti

1590
Dote di Caterina Morbia, moglie di Giusto Romano

1592
Assegnazione di dote di Giovanni Paolo, Giusto, Gerolamo e Carlo Romano a favore di Cesare 
Rodelli, marito di Caterina Romano

1593
Scritto matrimoniale tra Orazio Cazuli e Cecilia Romano

1595
Dote di Caterina Romano, moglie di Cesare Rodelli  (pergamena)

1604
Deposito di una somma per la dote spirituale di Maddalena Romano, monaca nel convento di S. 
Pietro di Brugore

1611
Rinuncia ai suoi beni fatta da Gregorio Romano a favore del padre Giusto, in occasione del suo 
ingresso nel convento di S. Lorenzo a Cremona

1621
Rinuncia ai suoi beni fatta dal monaco Carlo Onofrio Romano a favore del fratello Giusto, in 
occasione del suo ingresso in convento

1621
Assegnazione di dote da Elisabetta Croce a favore di Francesco Romano

1622
Rinuncia ai suoi beni fatta da Giuseppe Romano a favore del padre Giusto e del fratello Francesco 
in occasione del suo ingresso in convento

1622
Accettazione fatta da Giusto Romano della rinuncia ai suoi beni fatta a suo favore da Giuseppe 
Romano, in occasione del suo ingresso in convento

1625
Dote di Lucia Romano moglie di Francesco Cambiago

1626
Assegnazione in dote di Elisabretta Croce a favore di Francesco Romano

1656
Quietanza di Filippo Romano per la dote di Beatrice Fedeli

1719
Dote di Giulia Rho, moglie di Paolo Camillo Romano
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Eredità Filippo Romano

1628-76
Quietanze, contabilità e altri atti allegati alla pratica per l’eredità di Filippo Romano

1676
Addizione dell’eredità di Filippo Romano fatta da Giovanni Paolo Cambiago e Caterina e Prudenza 
Belagio

1677
Inventari dell’eredità di Filippo Romano

1679-86
Rendimento di conti e calcoli tra gli eredi di Filippo Romano e la moglie Beatrice Fedeli

1676
Testamento di Filippo Romano

Eredità Francesco Romano

1629
Testamento di Francesco Romano

1629
Addizione dell’eredità di Francesco Romano

m. 154

FAMIGLIA ROMANO

Eredità Giovanni Battista Romano

1562
Testamento di Giovanni Battista Romano

1579
Inventario dell’eredità di Giovanni Battista Romano

Eredità Giovanni Paolo Romano

1615
Testamento di Giovanni Paolo Romano

1621
Calcolo dei crediti dell’eredità di Giovanni Paolo Romano

1621
Inventario dell’eredità di Giovanni Paolo Romano
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Eredità Giusto Romano

1624
Testamento e codicillo di Giusto Romano

1624-30
Inventario e altri atti riguardanti l’eredità di Giusto Romano

1625
Accettazione dell’eredità paterna fatta dai fratelli Francesco e Giovanni Battista Romano

1643
Codicillo al testamento di Caterina Morbis, vedova di Giusto Romano

Eredità Giulia Romano

1651
Donazione fatta da Giulia Romano a Giovanni Paolo Cambiago

1656
Testamento di Giulia Romano

1656
Addizione all’eredità di Giulia Romano a favore di Paolo Cambiago

Eredità 

1598
Convenzione tra Giovanni Paolo e Giusto Romano per l’eredità di Carlo Romano

1629
Petizione di Filippo Romano concernente un’eredità

S.d.
Atto concernente la primogenitura ordinata da Giovanni Paolo Romano

m. 155

FAMIGLIA ROMANO

Cause e liti

1593-1602
Atti nella vertenza tra i fratelli Romano

1607-22
Atti nella vertenza tra Giusto Romano e Simone Bernardino

1627
Atti nella causa dei fratelli Romano contro Gerolamo Croaria e Nicola Decio

232



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

1629-37
Atti nella causa tra Giovanni Battista e Filippo Romano per questioni di eredità

1642-63
Atti nella vertenza tra Filippo Romano e Francesco Cicogna e altri atti concernenti i beni di detto 
Filippo

1644
Vertenza tra Filippo Romano e Carlo Antonio Rodello per indebito taglio di piante

1645
Sentenza nella causa tra Filippo Romano e Giovanni Battista Romano per la primogenitura ordinata 
da Giovanni Paolo Romano

1645
Atti nella vertenza tra Filippo Romano e Agosta Brambilla

1645
Atti nella vertenza tra la famiglia Romano e i fratelli Bianchi

1651
Atti nella vertenza tra Filippo Romano e Augusto Brambilla

1659
Atti nella causa della famiglia Romano per l’eredità Bolla

1663
Atti nella causa di Filippo Romano contro Giovanni Battista del Maino

S.d.
Atto nella causa di Filippo Romano contro Giulio Fedeli per la dote di Beatrice Fedeli

m. 156

FAMIGLIA ROMANO

Tutele

1570
Tutela dei minori Romano affidata a Maddalena Maveri

1625
Tutela di Filippo Romano affidata a Francesco Romano e inventario dell’eredità di Giusto Romano

Procure

1579
Procura di Maddalena Maneri in capo a Giovanni Paolo Romano
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1601
Proc-ura di gerolamo Scatta in capo a Giovanni Paolo Romano

1610
Procura di Antonio Giovanni Berruto in capo a Giovanni Paolo Romano

1625
Procura di Giovanni Battista Romano in capo a Francesco Romano

1630
Procura di Giovanni Battista Romano in capo al fratello Filippo

1635
Revoca di procura fatta da Filippo Romano in capo al fratello Giovanni Battista

Obblighi

1596
Obbligo di Giovanni Battista Varisio a favore di Giovanni Paolo Romano

1635
Obbligo di Filippo Romano a favore di Michelangelo Reina

1636
Obbligo di Nicola Decio e Gerolamo Croaria a favore di Francesco Romano

1646
Obbligo di Carlo Antonio Rodello a favore di Filippo Romano

1653
Obbligo di Pietro Giovanni e Carlo Galazzi a favore di Giulia Romano relativo ai beni di Legnano

1659
Obbligo di Giovanni Angelo Girodelli a favore di Filippo Romano

1659
Obbligo di Matteo Origoni a favore di Filippo Romano

1663
Obbligo di Carlo Origoni a favore di Filippo Romano

Quietanze

1596
Quietanza di Giovanni Paolo Romano a favore di Luigi Undergardi

1612
Quietanza di Giusto Romano a favore di Luigi Meraviglia

1618
Quietanza di Giovanni Berutto a favore di Francesco Romano
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1626
Quietanza per la ricevuta di mobili fatta da Giovanni Battista a favore del fratello Francesco

1630
Quietanza dei fratelli Romano a favore di Pompeo Antonio Pariano

1633
Quietanza di Giacinto Ferrario a favore di Francesco Beccaria per gli affitti dei fratelli Romano al 
banco di S. Ambrogio

1651
Quietanza di Giulia Romano a favore di Giovanni Battista e Francesco Castelli per il pagamento di 
un campo a Legnano

1653-75
Quietanze della priora del monastero di S. Martino a favore di Filippo Romano

1659
Quietanza di Giovanni Battista Cottica a favore di Filippo Romano

1662-63
Quietanze di Carlo Cagnola a favore di Filippo Romano per l’affitto di un appartamento

1670
Quietanza di Giovanni Marcone a favore di Filippo e Giusto Romano

1672
Quietanze per diverse somme di Domenico Romano a favore di Beatrice Romano

Oggetti diversi

1592
Ordinanza del console di giustizia di Milano a favore di Filippo Romano

1603
Locazione di una casa con bottega in S. Tecla fatta da Giovanni Battista Airaldo a Giulio Romano e
Bernardo Porro

1609
Atto di liberazione di Giovanni Paolo Romano a favore di Giovanni Berutto

1612
Convenzione tra Giacomo Scrosato, Cesare Bianco e Marco Antonio Chioccaro

1613
Attestazione del possesso di una collana fatta da Angela Romano

16[…]4
Compromesso tra Filippo e Giovanni Battista Romano

235



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

1615
Quietanza di Caterina Galistri a favore di Francesco Romano per la fornitura di mobili e utensili per
la sua casa

1617
Lista delle scritture e del denato speso per Giusto Romano

1622
Protesta di Filippo Romano contro gli eredi di Agostino Sirtori a causa di alcune Cambiali

1623-63
“Elenco delle bocche da sfamare in casa dei Romano”

1625
Convenzione tra Arcangela Romano e Francesco Romano

1628
Debito di Giovanni Battista [di Assi] verso Francesco Romano

1629
Fede di morte di Francesco Romano

1630
Convenzione tra i fratelli Giovanni Battista e Filippo Romano

1632
Cessione di un credito da Giovanni Pietro Recalcato a favore di Filippo Romano

1632
Protesta di Filippo Romano contro Pietro Paolo Ciocario per alcune lettere di cambio

1636
Compromesso tra Giovanni Battista e Filippo Romano

1638
Convenzione tra Giovanni Battista Romano e Giacomo Tremolata

1643-44
Compromessi tra Giovanni Battista e Filippo Romano

1646
Ratifica di un contratto fatto dai frati del convento Fatebenefratelli

1651
Convenzione tra Filippo Romano e Agostino Brambilla

1652
Convenzione tra i curati della chiesa di S. Babila e Filippo Romano

1660
Attestazione del deputato alla causa dei perticati concernente i beni di Giusto Romano
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1671 ca 
Convenzione tra Filippo Romano e il rev. Bernardo Fumagalli

1674
Atti e petizioni concernenti la detenzione nelle carceri milanesi di Domenico Romano per debiti

1682-84
Supplica degli eredi di Filippo Romano per essere risarciti del danno che loro deriva, dall’aver tolto 
le baracche che si trovano in piazza Duomo, su ordine del vicario di provvisione

1693
Transazione tra i coeredi di Filippo Romano e gli eredi di Beatrice Fedeli

1693
Transazione tra Giovanni Battista Visconti e Caterina Belagio e Giuseppe Fedeli

S.d.
Avvisi a stampa per la vendita di beni

S.d.
Sommario dei redditi dei beni dei fratelli Romano

S.d.
Convenzione tra Giusto Romano, Cesare Bianco e Giacomo Boprosatto per la vendita di alcuni beni
in pieve S. Giuliano

m. 157

FAMIGLIA ROMANO

Beni in Carate

1595-1620
Dote e testamento di Veronica Confalonieri riguardante i beni in Carate

1680-84
Transazione tra Giovanni Paolo Cambiago, le sorelle Belagio, Beatrice Fedeli, Francesca 
Confalonieri e Francesca Galbesia per le differenze vertenti tra essi per il possedimento di Carate 
acquistato dal defunto Filippo Romano

Beni in Cerro

1609-75
Calcoli e altri atti tra Filippo Romano e Paolo e Giovanni Felice Lampugnani per i beni di Cerro

Beni in Rancate

1615
Locazione dei beni di Rancate da Giusto Romano a Cristoforo Corbelleri
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1616
Locazione dei beni di Rancate da Giusto Romano ad Antonio e Pietro Recalcate

1616-59
Miscellanea di atti (petizioni al magistrato, misura dei beni, ecc.) riguardanti le proprietà dei 
Romano a Rancate

1617
Affitto dei beni di Rancate ai fratelli Domenico, Giovanni Battista e Ambrogio Besozzi

1619
Vendita di metà di un sedime a Rancate da Ursula Folatoria a Marco Antonio Ciocari

1621
Atto concernente la causa tra il canonico Giovanni Maria Piatti e i possessori dei beni di Rancate e 
Cologno per il pagamento delle decime

1624
Locazione dei beni di Rancate da Francesco Romano a Giovanni Battista Magioni

1627
Locazione dei beni di Rancate da Francesco Romano a Bartolomeo e Gerolamo Bonazi

1638
Locazione dei beni di Rancate da Giovanni Battista Romano a Gaspare Rovelasia e Giacomo 
Tremolata

1638
Locazione dei beni di Rancate da Filippo Romano a Carlo Antonio Rodelli

1641
Locazione dei beni di Rancate da Giovanni Battista Romano a Dionigi Restelli

1642-59
Affitto dei beni di Rancate da Giovanni Battista Romano a Francesco Marazo

1645
Accordo per la vendita di beni a Rancate tra Giovanni Battista Romano e Gerolamo Caimi

1645
Accordo per la vendita dei beni di Rancate tra Giovanni Battista Romano e Gerolamo Caimi

1653
Atti nella vertenza tra Filippo Romano e Agostino Brambilla per i beni di Rancate

1654
Relazione e conti per i beni di Rancate

1658
Supplica di Filippo Romano per la vendita dei beni di Rancate
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1662
Elenco dei debiti dei possessori dei beni di Rancate dal 1653 al 1659

1663
Contraddizione dei Romano agli ordini del Magistrato ordinario di Milano riguardante i beni di 
Rancate

1663
Atti concernenti il pagamento dei carichi del comune di Rancate con elenco dei possessori dei beni

Beni in Triuggio

1660-67
Atti concernenti i beni posseduti dalla famiglia Romano a Triuggio

1667
Quietanza delle monache di S. Orsola di Milano a favore di Filippo Romano per il prezzo dei beni 
di Triuggio

Affitti diversi

1600
Affitto di una casa da Giovanni Battista Croce a Giusto Romano nella parrocchia di S. Maria 
Segreta

1610
Locazione di un sedime in pieve S. Protaso da Giovanni Pietro Rozia a Giusto Romano

1615
Promessa fatta da Cesare Bianco a Marco Antonio Chioccaro per la riscossione di alcuni affitti

1625-62
Contratti a stampa per l’affitto dei beni dei Romano

1628
Locazione di un sedime da Ortensio Castelsanpietro a Francesco Romano situato in porta S. 
Bartolomeo a Milano

Redditi sulla ferma del sale

1615-22
Atti concernenti i redditi sulla ferma del sale della famiglia Romano

1622
Vendita dell’annuo reddito sulla ferma del sale fatta da Benedetto Vulpio a Giusto Romano

1759-68
Quietanza di Filippo Romano per i redditi sulla ferma del sale
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m. 158

FAMIGLIA ROMANO

1612-70
Miscellanea di corrispondenza riguardante la famiglia Romano

m. 159

FAMIGLIA ROMANO

1592-1624
Miscellanea di quietanze e contabilità della famiglia Romano

m. 160

FAMIGLIA ROMANO

1625-49
Miscellanea di quietanze e contabilità della famiglia Romano

m. 161

FAMIGLIA ROMANO

1650-1711 e s.d.
Miscellanea di quietanze e contabilità della famiglia Romano

m. 162

FAMIGLIA ROMANO

1551-1707 e s.d.
Miscellanea di scritture riguardanti la famiglia Romano (liti, spezzoni, eredità, ecc.)

m. 163

FAMIGLIA RUINELLI

Araldica - Stemmi

1727
Attestato rilasciato dai Decurioni di Lodi concernente Giuseppe Ruinelli

1764
Rilascio della fede di morte di Celso Pontiroli
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1776
Risposta del Tribunale araldico alla supplica di Giuseppe Ruinelli, dove chiedeva che alla sua 
famiglia, venissero concessi diritti, onori e prerogative dei nobili

1777
Estratto dell’atto di nascita di Giuseppe Stanislao Ruinelli

S.d.
Stemma della famiglia Ruinelli con cenni biografici di alcuni suoi membri

S.d.
Arma gentilizia di Giuseppe Ruinelli

S.d.
Albero genealogico della famiglia Ruinelli

S.d.
Cenni genealogici su Giuseppe e Carlo Ruinelli

S.d.
Memoria storica sulla famiglia Ruinelli

S.d.
Attestazione del podestà Zaccaria Martini dove si dice che la famiglia Ruinelli da più di sei secoli è 
originaria della valle di Bregaglia

Doti – Matrimoni

1597
Accordi matrimoniali tra Dorotea Crunel e Antonio Ruinelli

1679
Quietanza delle monache si S. Spirito di Milano a favore degli eredi Ruinelli per la dote spirituale 
della sorella Paolo Rosalia

1686
Dote di Costanza Ruinelli per il suo matrimonio con Giuseppe Ruinelli

1709
Quietanza delle monache di S. Benedetto di Lodi per la dote spirituale di Maria Colomba Ruinelli

1720
Dote di Teresa Ruinelli in occasione del suo matrimonio con Gerolamo Boggio

1721
Dote spirituale per l’ingresso nel monastero dei SS. Cosma e Damiano di Lodi per Giuseppe 
Teodosio Ruinelli
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1725
Quietanza delle monache di S. Orsola di Lodi a favore di Giuseppe Ruinelli per la dote spirituale di 
Maria Maddalena Ruinelli

1734
Dote di Domitilla Ruinelli per il matrimonio con Francesco Bonone

1734
Impegno della famiglia Bonone di restituire la dote versata dai Ruinelli qualora il matrimonio non 
fosse avvenuto

1735
Dote di Barbara Ponterolli per il suo matrimonio con Carlo Giuseppe Ruinelli

1760
Impiego di una somma proveniente dai beni di Giuseppe Stanislao Ruinelli per sostenere le spese 
per l’ingresso nel convento di Maria Ruinelli

Giovanni Battista Ruinelli, carmelitano

1731-32
Rinuncia generale a tutti i suoi beni fatta da Giovanni Battista Ruinelli a favore del padre in 
occasione del suo ingresso come novizio nel convento della B.V. Maria del Monte Carmelo

1732
Promessa di obbedienza, povertà e castità fatta da Giovanni Battista Ruinelli in occasione del suo 
ingresso nel convento della B. V. Maria del Carmelo

1774
Supplica del frate carmelitano Giovanni Battista Ruinelli

Testamenti

1721
Testamento del capitano Antonio Bonelli cognato di Giuseppe Ruinelli

1740
Testamento di Giuseppe Ruinelli  (2 copie)

1742
Testamento di Costanza Bonelli

1744
Testamento di Francesco Ruinelli

Scritture riguardanti l’eredità di Giuseppe Ruinelli

1546
Promessa di rivendere un terreno a Cadelpico fatta da Giovanni Antonio Paravicino alla comunità di
Clivio
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1548
Memoria sulla vendita di una casa a Cadelpico da Antonio della Bona a Giovanni Antonio 
Paravicino

1562
Convenzione tra Giovanni Paolo Guarinoni e Giovanni Battista Malagucini

1583
Procura del conte Gerolamo Angelo Ruinelli in capo a Andrea Ruinelli

1587
Procura di Giovanni Giananelli in capo a Giovanni e Andrea Ruinelli

1595
Assegnazione di alcuni fitti livellari da Giovanni Matteo Merli al figlio Lorenzo

1596
Vendita di un terreno da Giulio Giacomo Bacile a Donato Corti

1598
Vendita di un fitto livellario da Donato Corti ad Augusto Salici

1600
Testamento di Battista Ferrari

1601
Obbligo di Andreolo e Giovanni Giacomo Pelosi verso Andrea Ruinelli

1601
Convenzione tra i figli di Giovanni Ruinelli e diversi individui per il pagamento dei debiti lasciati 
dal padre
(Pergamena)

1604
Vendita di un fitto livellario da Dorotea Quadrio a Fabrizio Paravicino

1613
Procura di Onorato e Tommaso Gianoncelli in capo a Farino Beccaria

1640
Procura di Pietro Rosseroll e Giovanni Salice in capo a Giovanni Ruinelli

1641
Procura di Giorgio Alberto Carelli in capo a Giovanni Ruinelli

1642
Prestito di una somma fatto da Giovanni Ruinelli a Giovanni Enrico Henel

1642
Convenzione tra Giovanni Ruinelli e Benedetto Guideman
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1643
Protesta fatta da Giovanni Simone Rescher a favore di Giovanni Ruinelli riguardante il governo 
delle milizie

1643
Procura di Giovanni Ruinelli in capo a Gabriel Rinoldo, oste dell’Angelo a Vercelli

1643
Convenzione tra Giovanni Ruinelli e Giovanni Enrico Henel

1645
Quietanza di Giacomo Scheni a favore di Giovanni Ruinelli

1645
Quietanza di Giovanni Ulrico Cipert a favore di Cesare Cernezzi

1647
Procura di Florio Pianta in capo a Giovanni Ruinelli

1647
Obbligo di Giovanni Ruinelli a favore di Carlo Matteo Besozzi, guardiano del carcere della Torretta
per gli alimenti somministrati al detenuto sergente Andrea Peistren

1648
Procura di Cristoforo Rosseroll in capo a Giovanni Ruinelli

1648
Garanzia prestata da Giovanni Ruinelli per Vincenzo Salis a favore del colonnello Giovanni Pietro 
Annone

1649
Cessione di un credito da Giovanni Pietro Henderli a favore di Giovanni Ruinelli

1650
Procura di Dalmazio […] in capo a Vincenzo Folco Cavallina

1651
Procura di Giovanni Ruinelli in capo a Andrea Ruinelli

1652
Procura dei figli del sergente Matias Bergh in capo all’alfiere Giovanni Gaspare Schrechenfuz

1652
Citazione di comparizione nella vertenza tra Carlo Testa e Giovanni Corrado Toma

1653
Accordo tra Stefano Cutt e Giovanni Ruinelli  (2 copie)

1653
Quietanza di Paolo Annone a favore di Giovanni Ruinelli
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1654
Attestazione di Carlo Dezio, incantatore del dazio della Tromba di Milano, con cui dichiara che 
sono stati venduti i mobili di Giovanni Corrado Toma

1654
Elenco delle spese sostenute da Carlo Testa per la lite contro Giovanni Corrado Toma

1657
Promessa di restituire una somma di denaro da Giovanni Gaspare Schrechenfuz a Giovanni Ruinelli

1657
Vendita di parte di un mulino da Colomba Bergh Ruinelli a Giovanni Gaspare Schrechenfuz

1657
Promessa di pagamento fatta da Stefano Zobia a favore di Giovanni Ruinelli

1657
Promessa di pagamento fatta da Giovanni Bosso a Giovanni Ruinelli

1658
Obbligo di Giovanni Ambrogio Gavezzotti a favore di Giovanni Ruinelli

1658
Resa dei conti tra Giovanni Ruinelli e Giacomo Scobinger

1658
Deposito di una somma di denaro fatta da Giovanni Ruinelli presso Luca Panigata e Battista 
Bondioli

1659
Quietanza di Bartolomeo Azio a favore di Giovanni Ruinelli

1659
Deposito di una somma di denaro fatto da Giovanni Ruinelli presso Andrea Iegher

1660
Obbligo di Stefano Locatello a favore di Giovanni Ruinelli

1660
Obbligo di Giovanni Pietro Campogregoso a favore di Giovanni Ruinelli

1660
Obbligo di Francesco Luini a favore di Giovanni Ruinelli
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m. 164

FAMIGLIA RUINELLI

Eredità

1661
Revoca della procura da Cristoforo Rosseroll in capo a Giacomo Quadrio

1661
Quietanza di Giovanni Cattaneo a favore di Giovanni Ruinelli

1661
Deposito di una somma di denaro fatto da Giovanni Ruinelli presso Tobias Korb

1663
Deposito di una somma di denaro fatto da Giovanni Ruinelli presso Antonio De Martini

1663
Deposito di una somma di denaro fatto da Giovanni Ruinelli presso Stefano e Francesco Zobia

1664
Procura di Giosué Pellizario in capo a Giovanni Ruinelli

1664
Obbligo di Giovanni Vanosso a favore di Giovanni Ruinelli

1664
Garanzia prestata da Giovanni Ruinelli a favore del Collegio Elvetico per il rev.do Antonio 
Spinazzi

1664
Cessione di un credito da Cristoforo Agrate a Domenico Vallis

1664
Cessione di un credito da Cristoforo Agrate a Giovanni Ruinelli

1664
Rendimento di conti tra Giovanni Ruinelli e Giacomo Quadrio

1664
Procura di Paolo Pellizario in capo a Giovanni Ruinelli

1664
Deposito di una somma di denaro fatto da Giovanni Ruinelli presso Giovanni Cattaneo

1664
Promessa di pagamento fatta da Melchione e Francesco Semplari a Giovanni Ruinelli

1665
Testamento di Giovanni Ruinelli
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1665
Affidamento dei minori Ruinelli alla tutela di Colomba Bergh Ruinelli

1665
Procura di Giovanni Giacomo, Francesco e Marco Antonio Ruinelli in capo a Ludovico Cislago  (2 
copie)

1665
Prestito di una somma di denaro da Giacomo Antonio Rossa ai fratelli Ruinelli

1666
Quietanza di Carlo Francesco Molinari a favore dei fratelli Ruinelli

1666
Quietanza dei Padri predicatori del convento di S. Caterina di Finale a favore di Colomba Bergh 
Ruinelli

1666
Patti e convenzioni tra gli eredi di Giovanni Ruinelli e Maddalena Dolschin per concessione della 
metà della dote della Dolschin ai Ruinelli

1666
Vendita di mercanzia ad Antonio Besozzi e quietanza degli eredi Ruinelli a favore del suddetto 
Besozzi

1669
Prestito di denaro da Isabella Questin a Giacomo Francesco e Marco Antonio Ruinelli

1666
Procura di Giovanni Giacomo Francesco Ruinelli in capo ad Anna Colomba Bergh Ruinelli

1667
Procura di Marco Antonio Ruinelli in capo ad Anna Colomba Bergh Ruinelli

1667
Quietanza degli eredi di Giovanni Ruinelli a favore di Carlo Ambrogio Longhi

1667
Quietanza di Giovanni Domenico Vellia a favore degli eredi Ruinelli

1667
Quietanza di Giacomo Antonio Rosa a favore dei fratelli Ruinelli

1667
Quietanza di Giuseppe Casanova a favore degli eredi di Giovanni Ruinelli

1668
Convenzione e rendimento di conti tra Antonio Antonini e gli eredi Ruinelli
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1668
Cessione di credito da Giacomo Quadrio a Giovanni Rosseroll

1668
Procura di Giovanni Rosseroll in capo a Michele Bergh

1668
Protesta di Carlo Ambrogio Longhi contro Michele Bergh per una somma dovutagli dagli eredi 
Ruinelli

1668
Quietanza di Giovanni Carlino a favore dei fratelli Ruinelli

1669
Obbligo di Florio Pianta verso gli eredi di Giovanni Ruinelli

1669
Convenzioni tra Giovanni Giacomo, Francesco e Marco Antonio Ruinelli e Michel Bergh per il suo 
salario di amministratore

1669
Transazione e rendimento di conti tra Francesco Maldonati, procuratore della Compagnia Franchi 
Grigioni e gli eredi di Giovanni Ruinelli

1669
Rendimento di conti tra gli eredi di Cristoforo Rosseroll e gli eredi Ruinelli

1669
Quietanza di Giovanni Leon a favore degli eredi Ruinelli

1669
Obbligo di Paolo Antonio Barbaresco a favore degli eredi Ruinelli

1669
Quietanza per un prestito di Isabella Questin a favore dei fratelli Ruinelli

1669
Quietanza di Carlo Testa a favore degli eredi Ruinelli

1669
Procura della comunità di Balbiano in capo a Michel Bergh

1669
Quietanza di Giovanni Giorgio Scarpatoti a favore degli eredi Ruinelli

1670
Quietanza di Dorotea Spinazina a favore degli eredi Ruinelli  (2 copie)

1671
Obbligo dwegli eredi Ruinelli a favore di Gallo Sceh
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1671
Quietanza di Gallo Sceh a favore degli eredi Ruinelli

1671
Procura degli eredi di Giovanni Ruinelli in capo a Michele Bergh

1671
Procura di Dorotea Maria e Caterina Spinazia in capo al fratello Antonio

1671
Patti e convenzioni tra gli eredi di Cristoforo Rosseroll e gli eredi Ruinelli

1671
Obbligo di giovanni Vanosso a favore degli eredi Ruinelli  (2 copie)

1671
Procura di Cristoforo Rosseroll in capo a Michele Bergh

1672
Saldo di un debito tra Antonio De Martini e gli eredi Ruinelli

1672
Pagamento di una somma fatta da Colomba Bergh Ruinelli a Maria Spinazia

1672
Approvazione di conti fatta dagli eredi Ruinelli a favore di Michele Bergh

1672
Ratifica di conti e quietanza di Gaspare Schrechenfuz a favore degli eredi Ruinelli

1674
Procura degli eredi Ruinelli in capo a Michele Bergh  (2 copie)

1675
Quietanza delle monache di S. Spirito vdi Milano a favore degli eredi Ruinelli

1675
Procura di Colomba Bergh Ruinelli in capo a Michele Bergh

1675
Quietanza di Michele Bergh a favore di Giacomo Maria Mollia

1675
Quietanza della comunità di Balbiano a favore di Michele Bergh

1676
Quietanza del conte Gabrio Serbelloni a favore di Michele Bergh
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m. 165

FAMIGLIA RUINELLI

Eredità

1676
Presa di possesso di alcuni beni in territorio di Lodi in pregiudizio degli eredi di Stefano Locatelli a 
favore degli eredi Ruinelli

1676
Quietanza di Colomba Bergh Ruinelli a favore di Michele Bergh

1677
Subastazione di alcuni beni nel Lodigiano fatta dagli esecutori camerali di Milano a favore degli 
eredi Ruinelli

1677
Dichiarazione di Michele Bergh di essere sottomesso a persona degli eredi Ruinelli per quanto 
concerne l’acquisizione di beni messi all’incanto

1677
Contraddizione fatta da Bartolomeo Agnati, procuratore della comunità di Cassino di Alberi 
Lodigiano, in pregiudizio degli eredi di Stefano Locatelli

1677
Procura di Colomba Bergh Ruinelli in capo a Giacomo Filippo Portalupi

1678
Quietanza di Felice Mekes a favore degli eredi di Stefano Locatelli

1678
Quietanza di Giovanni e Bartolomeo Agnate a favore di Michele Bergh

1678
Quietanza dei reggenti della comunità di Cassino di Alberi  Lodigiano a favore degli eredi Ruinelli

1678
Ratifica della convenzione tra Giacomo Rosseroll e Colomba Bergh Ruinelli

1680
Quietanza di Colomba Bergh Ruinelli a favore di Michele Bergh

1680
Quietanza di Benedetto e Santino Oregia a favore di Colomba Bergh Ruinelli

1683
Prestito di una somma di denaro da Giuseppe Ruinelli a Pietro Antonio Ripa

1683
Prestito di una somma di denaro da Giuseppe Ruinelli a Giovanni Vanosso
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1695
Quietanza di Pompeo Orgnerio per la dote di Caterina Such

1696
Quietanza di Pietro Biagio Crodara a favore di Giuseppe Ruinelli

1699
Prestito di Lire 300 da Giuseppe Ruinelli a Carlo Martini

1700
Quietanza di Giovanni Giorgio e Giovanni Battista Sceh a favore di Giuseppe Ruinelli

1703
Procura di Marco Antonio Colli in capo a Giuseppe Ruinelli

1711
Deposito di una somma fatto da Giuseppe Ruinelli presso Giovanni Battista Martino

1716
Quietanza di Giovanni Battista Lattuada a favore di Giuseppe Ruinelli

1719
Vendita di un sedime con terreni a Mezano da Giovanni Battista Marchese a Giuseppe Ceruti

1722
Quietanza di Gerolamo Baggio a favore di Giuseppe Ruinelli

1728
Nomina del conte Cristoforo Barni in rettore del beneficio dei santi Mauro e Martino di Lodi fatta 
dalle sorelle Bonelli

1721
Rinuncia fatta da Giovanni Battista Ruinelli a favore di Giuseppe Ruinelli

1729
Quietanza di Gerolamo Baggi a favore di Francesco Ruinelli

1732
Procura generale di Giuseppe Ruinelli in capo al figlio Francesco

1734
Obbligo di Giuseppe Ruinelli a favore di Giacomo Campi

1752
Ricognizione fatta dal Consorzio del Clero di Lodi per la casa venduta da Carlo e Filippo Pandini a 
Carlo Giuseppe Ruinelli

1759
Quietanza di Giuseppe Stanislao Ruinelli a favore di Caterina Sclafenati
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1760
Procura di Giuseppe Stanislao Ruinelli in capo ad Antonio Pontaroli per l’amministrazione dei beni 
di Carlo Giuseppe Ruinelli

1760
Quietanza di Antonio Pontiroli, amministratore di Giuseppe Ruinelli, a favore di Basciano 
Fraschiroli

1762
Divisione dei beni di Lodi appartenenti a don Carlo Giuseppe Ruinelli, tra i suoi eredi

1768
Impiego di una somma fatta da Bassiano Gusmeri a favore di Giuseppe Ruinelli

1762
Rendimento di conti da Antonio Pintorli, amministratore dei beni di Giuseppe Ruinelli

1769
Quietanza di Marianna Merli a favore di Giovanni Parea

1772
Quietanza di Marianna Merli a favore di Giuseppe Ruinelli

1772
Quietanza di Antonio Ragno a favore di Giuseppe Ruinelli

1778
Debito di Giuseppe Stanislao Ruinelli verso Francesco Cattaneo

1802
Nomina del rettore del Beneficio Bonelli dei Santi Mauro e Martino di Lodi

Eredità di Giuseppe Ruinelli

1788
Testamento e codicillo di Giuseppe Stanislao Ruinelli

1788
Inventario dell’eredità di Giuseppe Ruinelli

1788
Quietanza e altri conti riguardanti l’eredità di Giuseppe Ruinelli

1781
Nota degli oggetti trovati in casa di Giuseppe Ruinelli all’epoca della sua morte

1788
Supplica di Francesco Baggi Muzzani con cui notifica al tribunale di essere stato istituito erede 
universale da Giuseppe Ruinelli
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m. 166

FAMIGLIA RUINELLI

Cause e liti

1525
Sentenza nella vertenza di Andrea Ruinelli contro la comunità di Porta Maggiore

1642-70
Atti nella causa tra gli eredi di Giovanni Ruinelli e Paolo Malosso

1648-49, 1683, 1730 e s.d.
Atti nella causa di Giovanni Ruinelli contro Francesco Maldonati procuratore delea Compagnie 
franche grigione

1656-80
Atti nella causa della famiglia Ruinelli contro il comune di Balbiano

1659-74
Atti nella causa tra Matteo Bertarelli e la famiglia Ruinelli per il dazio della roggia Dresana

1660-67
Atti nella causa tra Giuseppe Ruinelli e gli eredi di Bartolomeo Nerini

1662
Atti nella causa tra Giovanni Ruinelli e Accorsio Boroni

1663
Atti nella vertenza tra Giovanni Ruinelli e Cristoforo Agrate

1663-64
Atti nella causa di Giovanni Ruinelli contro Antonio Broggio

1663-64
Atti nella causa di Giovanni Ruinelli contro Giacomo Quadrio

1663-82
Note di scritture e spese sostenute dai Ruinelli per le liti

1665-66
Atti nella causa di Colomba Bergh Ruinelli contro gli eredi di Giovanni Cattaneo

1669-78
Atti nella causa di Giovanni Battista e Giovanni Angelo Bussola contro Giovanni Maria e Marta 
Bossi per i beni in Balbiano
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m. 167

FAMIGLIA RUINELLI

Cause e liti

1671-74
Atti nella causa di Colomba Bergh Ruinelli contro Matteo Bertarelli e Francesco Campaccio

1674-1717
Atti nella causa di Colomba Bergh Ruinelli contro gli eredi di Stefano Locatelli

1676
Atti nella causa tra Colomba Bergh Ruinelli e Giovanni Sonderegher

1684-85
Atti nella causa dei fratelli Ruinelli contro Giovanni Panigata

1687-1706
Atti nella causa tra Giuseppe Ruinelli e Gaspare Domenico Zecca

1723-24
Atti nella causa tra Giovanni Battista Zumalli e Costanza Bonelli Ruinelli

1762-70
Atti nella vertenza tra Giuseppe Ruinelli e Francesco Cattaneo

1765-66
Atti nella causa di Giuseppe Ruinelli contro Filippo Restelli

1772-73
Atti nella vertenza tra Giuseppe Stanislao Ruinelli e i fratelli Carlo Stefano, Carlo Antonio, Carlo 
Ambrogio e Giuseppe Antonio Meazza

1779
Atto nella vertenza tra Giuseppe Ruinelli e il fittabile Melchiorre Moro

1782
Atti nella causa di Giuseppe Ruinelli contro Giovanni Paolo Cornelli

1783
Atti nella vertenza tra Giuseppe Ruinelli e Giuseppe Bonfichi fittabile di alcuni beni in Balbiano

S.d.
Supplica di Giuseppe Stanislao Ruinelli alla Pretura di Melegnano affinché siano sequestrati i 
mobili di un suo fittabile

S.d.
Vertenza tra Pietro Perazoli e Giuseppe Ruinelli
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S.d.
Atti nella vertenza tra i fratelli Ruinelli e Giovanni Antonio Bescapé

m. 168

FAMIGLIA RUINELLI

Beni in Balbiano

1601
Quietanza di Matteo e Melchione Bertarelli a favore di Giovanni Ambrogio Martini per la dote 
della figlia Margherita

1618
Quietanza dotale di Giovanni Battista Barbaresco a favore di Ambrogio e Caterina Duelli

1620
Vendita di una vigna da Battista Barbaresco a Camillo Olocato

1621
Testamento di Giovanni Battista Barbaresco con un legato per la scuola del SS. Sacramento di 
Balbiano

1624
Vendita di terreni in Balbiano da Giovanni Ambrogio Rizio a Domenico Oregia

1624
Vendita dei beni di Balbiano da Domenico Barbaresco a Domenico Oregia

1626
Divisione dei beni di Balbiano tra Domenico e Paolo Antonio Barbaresco

1627
Obbligo di Melchione Bertarelli a favore di Giovanni Battista, Francesco e Lorendo Grimaldi

1630
Vendita di terreni in Balbiano fatta da Paolina Martini a Melchione Bertarelli

1631
Vendita di un campo da Margherita Alioti a Domenico e Battista Oregia

1631
Vendita di una casa in Balbiano da Domenico Barbaresco a Camillo Medone

1632
Vendita di un terreno in Balbiano da Paolo Antonio, Antonio e Giovanni Battista Talenti a 
Melchione Bertarelli

1633
Vendita di un terreno in Balbiano da Paolo Antonio Talenti a Cristoforo Marchesi
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1633
Promessa fatta da Giovanni Ambrogio Como a Matias Bergh per il pagamento del prezzo residuo di
pane e munizioni

1635
Vendita di diversi terreni in Balbiano,da Giorgio e Francesco Bondioli ad Alberto Caballi ed 
Elisabetta Martini

1638
Vendita di una vigna a Balbiano da Alessandro Olocato a Domenico Barbaresco

1638
Vendita di metà di una casa in Balbiano da Paolo Antonio Barbaresco a Giovanni Domenico 
Barbaresco

1639
Vendita di un terreno in Balbiano da Domenico Barbaresco a Giovanni Perazzoli

1641
Quietanza di Paolo Antonio Barbaresco a favore di Giovanni Domenico Barbaresco

1641
Quietanza di Giovanni Domenico Barbaresco a favore di Giovanni Battista Campofregoso

1642
Vendita giudiziale dei beni in Balbiano fatta dal Giudice del Gallo a Paolo Annone in pregiudizio di
Melchione e Giovanni Pietro Bertarelli

1644
Convenzione tra i coniugi Isabella e Battista Bussola e Luca Panigata riguardante i beni in Balbiano

1645
Quietanza di Cristoforo Branchinetti e Vittorio Bertarelli a favore di Giovanni e Melchione 
Bertarelli

1645
Dichiarazione di Paolo Annone di essere sottomessa persona di Matias Bergh per l’acquisto dei beni
di Balbiano

1646
Vendita giudiziale di alcuni beni posti a Balbiano fatta dal Giudice del Gallo a favore di Matias 
Bergh in pregiudizio di Melchione Bertarelli

1649
Subastazione fatta dal Giudice del Gallo dei beni di Melchione Bertarelli posti in Balbiano a favore 
di Matias Bergh

1649
Vendita di terreni in Balbiano da Giovanni Pietro e Melchione Bertarelli ad Andrea Radaelli
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1650
Vendita di un terreno in Balbiano da Melchione Bertarelli a Cristoforo Branchinetti

1650
Assegnazione del diritto di esigere un credito da Cristoforo Branchinetti a favore di Giovanni Pietro
Crotto

1651
Liberazione fatta da Eleonora Bonsignori di un capitale censo a favore dei fratelli Bertarelli

1651
Vendita di un sedime con terreni in Balbiano da Matias Bergh a Giovanni Ruinelli

1651
Ricognizione dei beni di Giuseppe Ruinelli posti in Balbiano fatta da Giovanni Bressano

1651
Promessa di pagamento di Giovanni Ruinelli a Daniel Steub

1651
Quietanza di Matias Bergh a favore di Giovanni Ruinelli

1652
Obbligo di melchione e Giovanni Pietro Bertarelli a favore della comunità di Balbiano

1652
Vendita di beni in Balbiano da Alberto Cavalli a Giovanni Ruinelli

1652
Protesta di Felice Bressano a favore di Giovanni Ruinelli, riguardante il prezzo dei beni venduti a 
Balbiano

1653
Costituzione di dote da Melchione e Matteo Bertarelli per Maria de Martini

1653
Quietanza di Orazio Cernuscolo a favore di Giovanni Ruinelli

1654
Vendita di una casa con stalla in Balbiano da Domenico Barbaresco a Giovanni Ruinelli

1655
Vendita di una vigna in Balbiano da Luca Panigata a Giovanni Ruinelli

1657
Vendita di un terreno e vigna in Balbiano da Giovanni Barbaresco e Lucki Maiocchi a Giovanni 
Ruinelli

1657
Prestito di una somma di denaro da Giovanni Ruinelli a Innocenzo Moroni
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1658
Aggiunta all’eredità paterna fatta da Matteo Bertarelli

1658
Prestito di una somma di denaro fatta da Giovanni Ruinelli a Matteo Bertarelli

1659
Vendita di un terreno a Balbiano da Battista Perazoli a Giacomo Battaglia

1659
Vendita di una casa e orto in Balbiano da Giacomo Natale a Giovanni Battista Panara

1659
Prestito di una somma di denaro da Giovanni Ruinelli a Matteo Bertarelli

1659
Vendita di un terreno in Balbiano da Giovanni Bellotto a Giovanni Battista Panara

1661
Cessione di credito da Carlo Grasso a Giovanni Ruinelli

1663
Quietanza di Vincenzo Scotto a favore di Giovanni Ruinelli

1663
Vendita di beni in Balbiano da Isabella De Martini e Giovanni Battista Bussola a Giovanni 
Perazzoli

1666
Quietanza di Giacomo Fellini a favore di Colomba Bergh Ruinelli

1666
Transazione tra Carlo Bianco, procuratore delle sorelle Branchinetti e Tommaso Villa

1667
Atto concernente la petizione di Anna Colomba Bergh Ruinelli per le molestie da lei subite per il 
debito del capitano Pietro Paolo Grazioli verso il Fisco

1667
Cessione di credito da Giacomo Fellini a Colomba Bergh Ruinelli

1668
Convenzioni tra Luca Panigata e Isabella e Giovanni Battista Bussola

1668
Compromesso tra Giovanni Battista e Giovanni Angelo Bussola e Luigi Brippio

1669
Vendita di un terreno a Balbiano da Isabella Medona a Carlo Francesco Medone
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1669
Presa di possesso di un terreno a Balbiano da Francesco Medone in pregiudizio di Isabella Medone

m. 169

FAMIGLIA RUINELLI

Beni in Balbiano

1670
Sentenza arbitrale per il rilascio di beni in Balbiano da parte di Giovanni Battista e Giovanni 
Angelo Bussola

1670
Assegnazione di due terreni in Balbiano ai minori Ruinelli da don Giovanni Giacomo Francesco 
Ruinelli

1671
Dichiarazione e protesta di Domenico Bussola a favore del fratello Giovani Battista

1672
Prestito di una somma di denaro da Francesco Bescapé alla comunità di Melegnano

1672
Pagamento di una vigna a Balbiano dagli eredi di Giovanni Ruinelli a Caterina Barbaresca

1672
Prestito di una somma di denaro da Francesco Bescapé a Raffaello Radaello

1672
Vendita di un terreno a Balbiano da Giacomo Battaglia agli eredi di Giovanni Ruinelli

1673
Vendita di una casa a Balbiano da suor Anna Ludovica Tornaghi a Colomba Bergh Ruinelli

1673
Quietanza di Isabella Medone a favore di Carlo Francesco Medone

1673
Quietanza di Carlo Antonio Baldirone a favore di Michele Bergh

1673
Vendita di un terreno a Balbiano da Giovanni Paolo Crotta a Giuseppe Belasio

1674
Quietanza di Giovanni Pietro e Vincenzo Perazzoli a favore di Colomba Bergh Ruinelli

1676
Vendita di un campo a Balbiano da Carlo Bianchi a Colomba Bergh Ruinelli
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1676
Ratifica di conti fatta da Matteo Francesco e Giovanni Battista Bertarelli per i beni venduti in 
territorio di Balbiano

1677
Quietanza di Giuseppe Bellasio e Carlo Francesco Tiburzi a favore degli eredi Ruinelli

1677
Estratto di una grida emessa su istanza di Colomba Bergh Ruinelli per i beni di Balbiano

1677
Vendita di una casa con orto a Balbiano dagli eredi di Innocenzo Morone a Colomba Bergh Ruinelli

1677
Vendita di una casa a Balbiano da Giovanni Battista, Pietro e Davide Marchesio a Colomba Bergh 
Ruinelli

1677
Vendita di un terreno a Balbiano da Giuseppe Belasio e Caterina Branchinetti a Giuseppe Alighero

1677
Vendita di una casa a Balbiano da Dionisio Marchesio a Colomba Bergh Ruinelli

1677
Vendita di una casa a Balbiano da Luca Panigata a Raffaello Radaelli

1677
Vendita di beni in Balbiano da Luca Panigata a Raffaello Radaelli

1677
Quietanza di Giovanni Battista, Pietro e Davide Marchesio a favore di Colomba Bergh Ruinelli

1677
Quietanza di Giuseppe Bellasio a favore di Michele Bergh

1680
Convenzione tra gli eredi Ruinelli e la comunità di Balbiano

1683
Prestito di denaro fatto da Giuseppe Ruinelli a Giovanni Battista Martini

1688
Divisione di beni tra Carlo e Giovanni Battista De Martini

Eredità Olocati

1637
Testamento di Camillo Olocati

1659
Vendita di una casa a Balbiano da Carlo Olocati a Giovanni Ruinelli
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1659
Promessa di pagamento di Carlo Olocati a Giuseppe Ruinelli

1681
Descrizione dei beni lasciati dal defunto Camillo Olocati

1780-86
Disposizioni per l’eredità e la primogenitura di Alessandro Olocati e altri atti relativi alla sua eredità

1795
Vendita di una casa a Balbiano da Alessandro Olocati a Francesco Antonio Baggi Muzzani

1796
Pagamento di Francesco Antonio Baggi Muzzani a favore di Alessandro Olocati

m. 170

FAMIGLIA RUINELLI

Beni in Balbiano

1599-1795
Quinternetti d’estimo e misure dei beni di Balbiano di proprietà dei Ruinelli

1691
Cessione di un credito da Bernardo Beretta a Giuseppe Ruinelli

1693
Quietanza di Giovanni Battista Lampugnani, procuratore di Dionigia Campazzi, a favore di 
Giuseppe Ruinelli

1694
Vendita di una cascina e di altri beni in Balbiano dai deputati del Luogo pio delle orfanelle di Lodi 
a Giovanni Antonio Bescapé

1694
Dichiarazione e protesta fatta da Giovanni Cleppo a favore del capitano Bescapé

1698
Cessione a titolo di vendita di alcuni beni posti in Balbiano fatta dal conte Luigi Trotto a Giuseppe 
Ruinelli

1710
Vendita di alcuni beni in Balbiano da Carlo e Alessandro Martini a Giuseppe Ruinelli

1713
Ratifica di una vendita da Carlo e Alessandro Martini a Giovanni Battista Martini
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1713
Vendita di un sedime, stalla, vigna e altri beni a Balbiano da Giovanni Battista, Giuseppe e Donato 
Martini a Giuseppe Ruinelli

1721
Vendita di un terreno a Balbiano da Giuseppe Ruinelli a don Antonio Antonini, parroco di Balbiano

1721
Vendita di un sedime in Balbiano da Giuseppe Ruinelli a Francesco Delmazio

1724
Rivendita della metà di un terreno posto a Balbiano, dal curato Antonio Antonini a Giuseppe 
Ruinelli

1737
Concessione di permesso da Giuseppe Ruinelli a Carlo Bertano di poter transitare sulla sua 
proprietà

1744
Vendita di un terreno a Balbiano da Carlo Ruinelli al parroco Antonio Antonini

1745
Testamento di Antonio Antonini parroco di Balbiano

1749
Rivendita di un terreno a Balbiano, da Antonio Antonini a Giuseppe Ruinelli

1751
Rivendita di un terreno, dai rappresentanti della parrocchia di S. Biagio di Lodi a Carlo Giuseppe 
Ruinelli

1752
Vendita di parte di un orto da Giuseppe Ruinelli a Giuseppe Fratini

1754
Vendita di alcuni terreni in Balbiano e Dresano da Carlo Giuseppe e Francesco Ruinelli a Carlo 
Giuseppe Fratini

1759
Quietanza di Ferdinando Sella a favore del fratello Giovanni

1767
Vendita di una casa, da Isabella e Santina Daniello a Giuseppe Stanislao Ruinelli

1783
Affitto dei beni di Balbiano a Giuseppe Bonfichi

1788-93
Atti nella causa tra Ludovica Camer Geranzani, come legataria di Giuseppe Ruinelli e Francesco 
Antonio Baggi Muzzani per il rilascio del casino di campagna a Dresano
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1795
Perizia dell’ing. Giovanni Battista Merlini sulla casa degli Oblati in Balbiano

m. 171

FAMIGLIA RUINELLI

Balbiano – Affitti

1673
Affitto dei beni di Balbiano da Colomba Bergh Ruinelli a Giacomo Battaglia

1674
Affitto dei beni in Balbiano da Colomba Bergh Ruinelli a Domenico, Carlo Francesco e Giovanni 
Battista Quattrini

1674
Atfitto dei beni in Balbiano da Colomba Bergh Ruinelli a Innocenzo Cavalli

1675
Affitto dei beni in Balbiano da Colomba Bergh Ruinelli a Francesco Panziati

1675
Affitto dei beni in Balbiano da Colomba Bergh Ruinelli a Giacomo Antonio Antignoti

1689
Concessione fatta da Giuseppe e Carlo Ruinelli ai massari Cristoforo e Giovanni Battista Moreni di 
poter lavorare alcuni terreni posti in Balbiano

1699
Affitto dei beni in Balbiano da Giuseppe Ruinelli a Giovanni Battista e Gaspare Pozzi

1707
Affitto dei beni in Balbiano da Giuseppe Ruinelli a Domenico Bariggi

1721
Ratifica dell’atto di affitto fatto da Giuseppe Ruinelli in Giacomo e Giovanni Fruttaroli di un 
sedime e campi nel territorio di Balbiano

1741
Affitto di beni in Balbiano da Giuseppe Ruinelli a favore di Paolo Giuseppe Maiocco

1746
Affitto di beni in Balbiano da Carlo e Francesco Ruinelli a Pietro Antonio Griffini

1751
Affitto di beni in Balbiano da Giuseppe Ruinelli a Carlo Antonio Danione
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1755
Oblazione fatta da Carlo Antonio Danione a favore di Carlo Giuseppe Ruinelli per i beni di 
Balbiano

1756-60
Locazione di alcuni beni in Balbiano da Carlo Giuseppe Ruinelli a Domenico e Giovanni Antonio 
Sala

1759-86
Contratti d’affitto (a st. e ms.) delle case dei Ruinelli a Balbiano

1764
Affitto di beni in Balbiano da Giuseppe Ruinelli a Carlo Stefano e Carlo Antonio Meazza

1778
Affitto di beni in Balbiano da Giuseppe Ruinelli ad Agostino Sogni

1780
Affitto di beni in Balbiano da Giuseppe Stanislao Ruinelli a Giovanni Paolo Comelli

1783-86
Affitto di beni in Balbiano da Giuseppe Ruinelli a Giacomo Antonio e Giovanni Battista Segale

1789
Affitto di beni in Balbiano da Francesco Baggi Muzzani a Giovanni Antonio Pestagallo

1790
Locazione di beni in Balbiano da Francesco Baggi Muzzani ad Antonio Bruni

1790
Affitto di beni in Balbiano da Francesco Baggi Muzzani a Giovanni Domenico Battaglia

1793
Affitto di beni in Balbiano da Francesco Antonio Baggi Muzzani a Bartolomeo Bottinelli

1793
Affitto di beni in Balbiano da Francesco Baggi Muzzani a Pietro Maria Pizzo

1795
Locazione di beni in Balbiano da Francesco Baggi Muzzani a Giacomo Antonio Bruno

1798-1807
Affitto di beni in Balbiano da Francesco Baggi Muzzani a Giovanni Antonio Pestagalli, Stefano 
Villanova, Giuseppe Galimberti, Giovanni Domenico Battaglia e Giovanni Innocente Fapani

1802
Investitura di beni in Balbiano fatta da Francesco Baggi Muzzani in Innocenzo Fapani
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Balbiano – Consegne dei beni affittati

1685-1780
Verbali di consegna dei beni di Balbiano affittati da Giuseppe Ruinelli a:
Giovanni Battista Barbareschi, Antonio Antignati, Giovanni Battista Gaspare, Giovanni Pietro 
Pozzi, Francesco Zapperi, Domenico e Carlandrea Bariggi, fratelli Dolcini, Giovanni Battista e 
Carlo Giuseppe Repossi, Carlo Antonio Dagnone, Domenico Sala, fratelli Meazza, Carlo Antonio 
Cerati, Agostino Sogni e Paolo Comelli

1790-95
Verbali di consegna dei beni di Balbiano affittati da Francesco Baggi Muzzani a:
Giacomo Antonio Bruno, Bartolomeo Bettinelli, Pietro Antonio Scaravati, Pietro Maria Pizzi, 
Stefano Villanova e Giacomo Antonio Bruno

[1700]
Descrizione dei beni posseduti dalla famiglia Ruinelli a Balbiano
In allegato:
[Sec. XVIII]
Estratto di mappa del territorio di Balbiano con i beni della famiglia Ruinelli – S.i.a.

1702
Obbligo dei fratelli Vanelli verso i fratelli Ruinelli, riguardante l’affitto della masseria di Balbiano 

m. 172

FAMIGLIA RUINELLI

Beni in Balbiano e Dresano

1574
Vendita di un terreno in Balbiano da Giovanni Giacomo e Andrea Bondioli a Domenico e 
Benedetto Oregia

1632
Assegnazione in dote di alcuni beni a Balbiano, a Maria Maddalena Dolcino sposa a Francesco 
Bondioli

1635
Dote di Paola Bondioli sposa a Gerolamo Cleppi

1644
Cambio di beni a Balbiano tra Maurizio Ceppi e Caterina Vanelli

1656
Vendita di un orto a Balbiano da Luca Panigata a Giovanni Ruinelli
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1659
Prestito di una somma da Giovanni Ruinelli a Isabella Martini

1668
Cessione di un sedime e di terreni a Balbiano da Giovanni Battista Bondioli a Gerolamo Cleppi

1672
Testamento di Caterina Vanelli

1675
Vendita di terreni a Balbiano da Francesco Bondioli agli eredi di Giovanni Ruinelli

1679
Quietanza di Giovanni Panigata a favore degli eredi di Gerolamo Cleppi

1680
Manifesto a stampa riguardante la vendita di beni appartenenti ai minori Ruinelli e atto riguardante 
l’istanza presentata dalla loro tutrice al Vicario di provvisione di Milano

1681
Convenzione tra i fratelli Oreggia e la Scuola del Santissimo Sacramento di Lodi riguardante 
l’alienazione dei beni dei minori Ruinelli

1681
Quietanza del conte Fabrizio Serbelloni a favore di Michele Bergh, rappresentante del comune di 
Balbiano

1681
Rinuncia alla sua porzione di eredità paterna e materna di Benedetto Oreggia a favore del fratello 
Santino

1682
Atti concernenti l’acquisto di beni in Dresano fatto dai fratelli Oreggia

1682
Vendita di un terreno a Dresano da Giovanni Pietro e Vincenzo Perazzoli ai fratelli Ruinelli

1683
Vendita di un terreno a Dresano da Giovanna della Flora ai fratelli Ruinelli

1684
Vendita di un terreno a Dresano da Antonia e Giovanni Antonio Melzi ai fratelli Ruinelli

1685
Ratifica di una polizza data in prestito da Colomba Bergh Ruinelli a Giovanni Antonio e Giovanni 
Pietro Ambrogio e Stefano Bondioli

1686
Cambio di risaie tra Margherita Bombelli e Dionigi Bondioli

266



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

1687
Vendita di una vigna da Francesco e Giovanna Bondioli a Giuseppe Ruinelli

1688
Vendita di una vigna  e case a Balbiano da Giovanna Panziato e Francesco Freddo a Giuseppe 
Ruinelli

1690
Manifesto a stampa per la vendita di terreni di proprietà dei Ruinelli a Dresano

1691
Quietanza per un prestito di Giovanni Pietro e Vincenzo Perazzoli a favore dei padri del Carmine di
Marignano

1691
Grida emanate dal vicario di provvisione per la vendita dei beni dei Ruinelli

1691
Obbligo e quietanza di Camillo Colli verso Pietro Biagio Crodara

1694
Concessione di proroga dall’ospedale Maggiore di Lodi a favore dei fratelli Santino e Benedetto 
Oreggia per il pagamento di un debito

1695
Cambio di beni tra Giuseppe Ruinelli e il rettore e deputati della chiesa parrocchiale di Dresano

1697
Investitura livellaria di un terreno a Dresano fatta dal capitano Antonio Bascapé in Camillo Colli

1698
Pagamento di una somma da Giuseppe Ruinelli a Pietro Crodara

1699
Vendita di un terreno a Dresano da Vincenzo, Carlo Antonio e Giovanni Perazzoli a Giuseppe e 
Carlo Ruinelli

1699
Ricognizione livellaria su un campo a Dresano fatta da Giuseppe Ruinelli verso il monastero di S. 
Giovanni in Conca di Milano

1700
Quietanza dei Padri del Carmine a favore di Giuseppe Ruinelli

Livello sul terreno della Barattina in Dresano

1651
Cambio di beni in Dresano tra Francesco Bescapé e Ambrogio Sola
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1660
Rinuncia fatta dalle monache del monastero di S. Caterina di Marignano a favore di Francesco 
Bescapé, riguardante la dote spirituale di Clara Francesca Bescapé

1662
Sentenza liberatoria sui beni di Dresano venduti da Francesco Bescapé  a Michelangelo Bonelli

1672
Procura di Giacomo Filippo Bescapé in capo ad Antonia Melzi

1676
Donazione fatta da Giacomo Filippo Bescapé alla madre Antonia Melzi

1681
Vendita di terreni da Antonia Melzi e Giacomo Filippo e Giovanni Antonio Bescapé a Colomba 
Bergh Ruinelli

1681
Dichiarazione fatta da Michelangelo Bonelli circa la rivendita di alcuni beni fatta dai Bascapé

1682
Procura di Colomba Bergh Ruinelli in capo a Carlo Restocchi

1683
Attestazione fatta da Galeazzo Berinzago per i beni comprati da Antonia, Giovanni Filippo e 
Giovanni Antonio Bescapé

Chiesa di Balbiano

1690
Obbligo di Giuseppe Ruinelli per costruzione di una cappella sotto il titolo di S. Giuseppe nella 
chiesa di Balbiano

1690
Obbligo di mantenere la cappella di S. Giuseppe nella chiesa parrocchiale di S. Giacomo di 
Balbiano

1693
Testamento di Margherita Bombella

1763
Vertenza tra il comune di Balbiano e il parroco per il pagamento delle congrue

1788
Memoria dei legati di messe nella chiesa di Balbiano

1795
Elenco dei mobili e arredi dell’altare di S. Giuseppe nella chiesa di Balbiano
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Balbiano – Miscellanea

1640-41 e 1691
Spese per alloggio e somministrazioni militari sostenute dal comune di Balbiano

1653-98
Nota delle imposte pagate dai possessori di Balbiano

1665-68
Ricorso di Colomba Bergh Ruinelli al Tribunale di Milano affinché sia intimato ad alcuni individui 
del comune di Balbiano di pagare le tasse

1701
Elenco dei beni sequestrati ai fratelli Pozzi fittavoli dei beni dei Ruinelli a Balbiano

S.d.
Inventario dei mobili e delle armi nelle case dei Ruinelli a Balbiano

m. 173

FAMIGLIA RUINELLI

Beni in Dresano

1651
Protesta di Giovanni Scaccabarozzo, curato di Dresano, a favore di Battista Barbaresco e Antonio 
Maria Pantiate

1674
Libello appellatorio di Camilla Zuccarelli e Niccolò Luini contro Orazio Bombelli per l’apprensione
dei beni di Dresano

1701
Vendita di terreni da Giuseppe Ruinelli ad Alessandro Bondioli

1701
Costituzione di censo su alcuni terreni fatta da Giuseppe Ruinelli a favore di Antonio Maria Bonelli

1702
Convenzione tra il comune di Dresano e Antonio Bescapé

1703
Vendita di una casa a Dresano da Marco Antonio Colli a Giuseppe Ruinelli

1703
Ratifica della vendita di una casa a Dresano da Dionigi Bondioli a Camillo Colli

1704
Vendita di un censo da Antonio Maria Bonelli a Giuseppe Ruinelli
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1705
Cessione di un credito da Pietro Paolo Maiocco a Giuseppe Ruinelli

1705
Rinuncia all’eredità paterna fatta da Giulia Martina Maiocco a favore di Giovanni Battista Martini

1705
Rinuncia a un’eredità fatta da Carlo Andrea ed Elisabetta Bondioli a favore di Giovanni Battista 
Martini

1705
Rinuncia all’eredità paterna e materna fatta da Clara Martini Rognoni a favore di Giovanni Battista 
Martini

1705
Vendita di due terreni a Dresano da Giovanni Battista Martini a Giuseppe Ruinelli

1706
Atti concernenti l’acquisto di beni dei Ruinelli a Dresano, da Giovanni Battista Martini

1709
Prestito di Lire 600 da Giuseppe Ruinelli a Giovanni Battista Martini

1709
Prestito di denaro da Giuseppe Ruinelli ai fratelli Bettinelli

1709
Quietanza di Pietro Antonio  e Giacomo Francesco Bettinelli a favore di Giuseppe Ruinelli

1709
Vendita di un sedime a Dresano da Giulio Cesare Bonetti a Pietro Antonio  e Giacomo Francesco 
Bettinelli

1710
Vendita di un sedime a Dresano dal priore del convento della Beata Vergine Maria del Carmelo di 
Melegnano ad Antonio Bondioli

1710
Garanzia prestata da Giovanni Battista Erbetta per Antonio Bondioli per l’affitto del possedimento 
Gorgone

1712
Vendita di un terreno posto in Dresano da Giuseppe Ruinelli al priore del convento di S. Maria 
Araceli di Milano

1713
Vendita di un sedime da Antonio Bondioli a Giuseppe Ruinelli

1722
Convenzione per la divisione di una casa in Dresano tra Bassano Cerera, Carlo Trecino e Antonio 
Barbé
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1730
Grida provvisionali emanate su istanza di Giuseppe Ruinelli, riguardante una casa con orto e terreni 
in Dresano

1731
Sentenza nella vertenza tra Giuseppe Ruinelli e il priore dei Padri del Fatebenefratelli

1731
Nomina di Giuseppe Ruinelli in procuratore dei poveri di Dresano

1736
Dato in pegno di quattro case a Dresano da Gerolamo Bondioli a favore di Giuseppe Ruinelli

1737
vendita di un terreno in Dresano da Marta Maria, Graziosa Maria e Francesco Bondioli a Giuseppe 
Ruinelli

1743
Assegnazione di dote da Maria Bescapé a Giovanni Paolo Rippa

1750
Promessa di vendita della cascina Brusata fatta da Giuseppe Antonio Bettinelli a Gerolamo Martano

1751
Cessione di denaro da Giuseppe Ruinelli a Gerolamo Martano

1754
Vendita di un sedime a Dresano da Francesco Villa a Ludovico Sesi

1756
Quietanza di Maria Eufemia Bescapé a favore di Antonio Fontana

1757
Vendita di un terreno in Dresano da Maria Eufemia Bescapé ad Antonio Fontana

1757
Cessioni a titolo di vendita di un terreno in Dresano da Antonio Fontana a Giuseppe Ruinelli

1758
Attestazione fatta dai maggiori possidenti del comune di Dresano circa un terreno posseduto da 
Domenico Monti

1772
Mutuo di Giovani Battista Colombino a favore di Antonio Bettelli

1773
Esposto di Giuseppe Ruinelli al podestà di Lodi sui danni e ruberie subite dallo zio Francesco, 
arciprete di Dresano
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1775
Vendita di una casa posta a Dresano da Ludovico Sesti a Carlo Cattaneo

1775
Vendita di un sedime a Dresano da Giovanni e Giuseppe Maria Martano a Carlo Cattaneo

1775
Cambio di beni a Dresano tra Carlo Cattaneo e Rosa e Orsola Barbieri

1776
Vendita di un terreno da Eugenio Premoli a Carlo Cattaneo

1779
Vendita dell’utile dominio di tre porzioni di case da Carlo Cattaneo a Giuseppe Stanislao Ruinelli

1779
Quietanza di Giovanni Martani a favore di Giuseppe e Carlo Ruinelli

1779
Quietanza di Carlo Cattaneo a favore di Giuseppe Ruinelli

1782
Ricognizione livellaria del casino civile di Dresano acquistato da Carlo Cattaneo

1785
Vendita di una casa da Carlo Gerolamo, Francesco Antonio e Maria Giuseppa Sagli a Giuseppe 
Ruinelli

1788
Affrancazione di un livello annuo dovuto al convento dei padri di S. Giovanni di Conca di Milano

1788
Riparti spese e precari relativi all’eredità di Giuseppe Ruinelli

Dresano – Censimento

1575
Registro delle denunce dei beni posseduti nel territorio di Dresano redatto in occasione della 
riforma della tassa dei cavalli

1658-1761
Misura dei beni di Dresano posseduti dai Ruinelli

1761-96
Conti dei carichi spettanti a Giuseppe Ruinelli nel comune di Dresano

1788
Catasto dei fondi nel comune di Dresano di Francesco Baggi Muzzani
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m. 174

FAMIGLIA RUINELLI

Dresano – Affitti
Possedimento del Gorgone

1675
Affitto del possedimento del Gorgone da Orazio Bombelli a Dionigi Bondioli e a Giovanni Battista 
Bossi

1703
Consegna del possedimento del Gorgone affittato da Antonio Bondioli

1710
Consegna del possedimento del Gorgone posto in Dresano affittato a Giacomo Zipone

1711
Conti riguardanti il possedimento del Gorgone in Dresano

1746
Affitto del possedimento del Gorgone in Dresano da Carlo Giuseppe Ruinelli a Giovanni e Pietro 
Perazoli

1763
Affitto del possedimento del Gorgone da Giuseppe Ruinelli a Pietro Perazoli

1770
Locazione del possedimento del Gorgone, da Giuseppe Ruinelli a Giovanni Antonio Gusmaroli

1780-91
Consegna del possedimento del Gorgone affittato a Giovanni Gusmeroli

1789
Affitto del possedimento del Gorgone da Francesco Antonio Baggi Muzzani a Carlo Marino

Dresano – Beni detti le Scalette

1629
Consegna dei beni in Dresano e Balbiano da Colomba Bergh Ruinelli al fittavolo Domenico 
Quattrino

1685
Consegna di una vigna in Dresano a Giovanni Ambrogio Bettinelli

1696
Consegna del possedimento delle Scalette a Giovanni Battista e Bartolomeo Ferri

1698
Consegna dei beni posti in Dresano affittati da Giuseppe Ruinelli a Giacomo Antonio Antignoti
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1699
Consegna dei beni in Dresano, in affitto da Giuseppe Ruinelli a Andrea Mantegazza

1699
Conti relativi al terreno posto in Dresano detto “Campo della Rosa” affittato a Giacomo Fumagalli

1701
Consegna del terreno detto la Carpanera affittato da Giuseppe Ruinelli a Vincenzo Perazoli

1707
Consegna del possedimento delle Scalette a Carlo e Carlo Francesco Bossi

1707
Consegna di diversi terreni posti a Dresano affittati a Francesco, Domenico e Pietro Lorenzetti

1724
Misura dei beni delle Scalette

1724
Consegna del possedimento delle Scalette affittato a Francesco Battaglia

1733
Consegna di diversi beni posti in Dresano affittati a Giuseppe Tremer

1733
Consegna dei beni di Dresano affittati a Giuseppe Robia

1733
Consegna dei beni in Dresano affittati a Giacomo Antonio Pegora

1750
Consegna dei beni in Dresano affittati a Giuseppe e Giovanni Battista Mazari

1759
Descrizione di una casa in Dresano venduta da Gerolamo Bondioli a Giuseppe Ruinelli

1762
Consegna di una casa di Gerolamo Martani affittata a Giovanni Battista Bossi

1763
Consegna del possedimento delle Scalette affittato ai fratelli Pandini

1763
Elenco delle scorte che il fittavolo Stefano Curti restituisce a Giuseppe Ruinelli

1763
Consegna dei terreni in Dresano affittati ai fratelli Meazza

1773-90
Consegna del possedimento delle Scalette affittato ai Pandini
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1790
Relazioni dell’ing. Antonio Merlin sulle riparazioni effettuate al possedimento delle Scalette

Beni in Dresano – Affitti

1763-80
Affitto di beni in Dresano da Giuseppe Ruinelli a Silvestro e Bernardo Pandini

1790
Affitto di beni posti in Dresano fatta da Francesco Baggi Muzzani a Silvestro e Camillo Pandini

1799
Affitto di beni in territorio di Dresano fatto da Francesco Baggi Muzzani a Silvestro Pandini

Impieghi attivi

1757
Quietanza di Carlo Bertani a favore di Francesco Ruinelli

1759
Procura di Francesco Ruinelli in capo a Giuseppe Ruinelli

1772
Obbligo dei fratelli Bertani a favore di Giuseppe Ruinelli

1784
Quietanza di Domenico Margaritis a favore di Giuseppe Stanislao Ruinelli

* * * * *

1779
Dichiarazione rilasciata da Francesco de Contlet, ingegnere, in merito alla rottura di un muro nella 
casa del venerando Capitolo di Milano in Dresano

Beni in Milano - Casa Della Torre in Porta Vercellina

1717
Transazione tra Giovanni Battista Ardizio e Giuseppe Ruinelli per le differenze tra essi vertenti per 
l’eredità di Margherita Bombella

1733
Testamento di Ortensia Ceriani Maderna

1738
Inventario dell’eredità di Ortensia Ceriani Maderna

1774
Atti relativi all’eredità di Ortensia Ceriani Maderna
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1777
Rilascio a titolo di vitalizio della casa Della Torre In Porta Vercellina fatto da Giuseppe Ruinelli a 
favore di Pietro Giacomo Camperio

1787
Divisione dell’eredità di Ortensia Ceriani Maderna

m. 175

FAMIGLIA RUINELLI

Affitti -  Consegne
Osteria del Pavone di Melegnano e pesa del fieno

1662
Affitto dell’osteria del Pavone a Melegnano da Giovanni Ruinelli a Giovanni Battista e Cristoforo 
Maiocchi

1665-74
Affitto dell’osteria del Pavone a Melegnano da Colomba Bergh Ruinelli a Cristoforo Maiocchi

1692 e 1711
Affitto dell’osteria del Pavone a Melegnano da Giuseppe Ruinelli a Pietro Giovanni e Giuseppe 
Maiocchi

1710
Affitto dell’osteria del Pavone da Giuseppe Ruinelli a Bartolomeo Marcoli

1712
Affitto dell’osteria del Pavone da Giuseppe Ruinelli a Domenico Oreggia

1714
Convenzione tra Giuseppe Ruinelli e Giuseppe Maiocchi per l’affitto del possedimento del Pavone

1715
Misura del possedimento del Pavone posto in Melegnano

Acque – roggia Addetta - fiume Muzza

1675
Vendita del Magistrato straordinario di Milano a favore degli eredi di Giovanni Ruinellli del diritto 
di pesca nella roggia Addetta

1675-76
Vertenza tra la famiglia Ruinelli e i fittabili dei beni dell’ospedale dei Vecchi di Milano per la pesca
nel fiume Addetta
In allegato:
[Sec. XVII]
Mappa delle proprietà dei Ruinelli e dell’ospedale dei Vecchi di Milano con il fiume Addetta – S.i.a.

276



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

1676
Transazione tra i deputati dell’ospedale dei Vecchi di Milano e gli eredi Ruinelli per le differenze 
tra essi vertenti in merito al diritto di pesca nella roggia Addetta

1690
Avviso per gli utenti delle rogge provenienti dal fiume Muzza

1739
Ordine del magistrato di Milano ai consoli di Balbiano e Bisnate di notificare i nomi degli utenti 
delle acque del fiume Muzza

1778
Circolari concernenti i possessori di regalie

1779
Rivendita del diritto di pesca nella roggia Addetta da Antonio Cambielli a Giuseppe Ruinelli

S.d.
Supplica al Tribunale di Milano riguardante la roggia Muzza

Miscellanea di atti della famiglia Ruinelli

1642-77
Inventari dei documenti della famiglia Ruinelli

1647-1756 e s.d.
Miscellanea di atti riguardanti la famiglia Ruinelli (spezzoni di liti, citazioni, petizioni ai magistrati,
ecc.)

1659-60, 1674, 1682, 1686, 1715-88 e s.d.
Contabilità e quietanze della famiglia Ruinelli

1756
N. 2 lettere inviate a Giovanni Battista Ruinelli

FAMIGLIA RUSCA

1580
Donazione di Francesca Rusca a Marco Antonio Rezonico

m. 176

FAMIGLIA SALVATERRA

1631
Accordi matrimoniali tra Gerolamo Salvaterra e Barbara Visconti
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1656-1744
Atti riguardanti i beni dei Salvaterra in Alessandria pervenuti in eredità ai d’Adda

1663
Testamento di Emanuel Salvaterra

1666 e 1674
Atti concernenti il feudo e dazi di Casalmaggiore

1701
Accordi tra francesco Salvaterra e Giuseppe e Arcangela Duracini per la dote di Maria Margherita 
Salvaterra

1749
Convenzione tra Giovanni Salvaterra e la moglie Brigida Totti e il Capitolo della chiesa di S. Maria 
della Scala per l’assegnazione di una dote al cappellano e cappella di S. Veronica dove il Salvaterra 
intende far costruire il proprio sepolcro

1755 e s.d.  (con allegati dal 1641)
Parte (probabilmente di una causa) per l’eredità Salvaterra

m. 177

FAMIGLIA SALVATERRA

1673-1750
Atti nella causa di Giuseppe d’Adda Salvaterra contro Giuseppe Alberganti, procuratore di 
Giuseppe e Giorgio Salvaterra

m. 178

FAMIGLIA SANSEVERINO

1482
Processo nella causa per la liquidazione dei beni del fu Roberto e figli Sanseverino

FAMIGLIA SANSONE

1658
Divisione dell’eredità di Gerolamo Sansone tra le sorelle Beatrice e Ludovica Sansone

FAMIGLIA SANTAGOSTINO

1550
Dote di Antonia Aliprandi, sposa di Bernardo Santagostino

278



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

FAMIGLIA SCALA

1598
Transazione tra Ferrando Cagnola e Vitruccio Scala, nella quale Vitruccio Scala promette di 
prendere in moglie Francesca Monti

FAMIGLIA SERONNO

1533
Copia della lettera patente concessa da Francesco II, duca di Milano, a Giovanni Stefano Seronno 
con cui è nominato esecutore della Camera

FAMIGLIA SERPONTI

Araldica

1710-38
Copia dell’ attestazione di nobilità della famiglia Serponti

1792
Genealogia della famiglia Serponti

1797
Copia dell’arma gentilizia e descrizione della famiglia Serponti (che si trova incisa su una lapide 
sepolcrale posta nella chiesa di S. Maria della Pace in Milano)

Ascanio

1673
Testimoniali di ammissione di Ascanio al Collegio dei giurisperiti e giudici di Milano

S.d.
Atti riguardanti Ascanio Serponti

Emilia

1792
Fede di battesimo di Emilia Serponti

Giovanni Antonio

1710
Copia del diploma concesso da Carlo III, con cui Giovanni Antonio Serponti è investito deil feudo 
di Mirasole e acquisisce il titolo di conte
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Giovanni Giorgio

1702-34
Atti concernenti Giovanni Giorgio Serponti

1732
Lettera del Governo con la nomina di Giovanni Giorgio in uno dei “12 di Provvisione”

1792
Fede di battesimo di Giovanni Giorgio Serponti

Giulia

1812
Fede di morte di Giulia Serponti

Doti – Matrimoni

1738
Dote di Margherita Durini, sposa di Giovanni Giorgio Serponti

1792
Fede di matrimonio di Giovanni Giorgio Serponti e Margherita Durini

[Sec. XIX]
Estratto della convenzione per dote tra Filiberto Cattaneo e Maria Teresa Serponti

Eredità - Testamenti

Angelo

1792-1833
Conti e scritture diverse riguardanti i crediti verso l’eredità di Angelo Serponti

1802
Testamento di Angelo Serponti

1818-33
Atti concernenti la causa di Luigi Cagnola contro Carlo Marocco con allegati diversi conti per 
l’eredità di Angelo Serponti

Emilia

1819-63
Atti relativi all’eredità di Emilia Serponti

S.d.
Descrizione dei beni e case spettanti all’eredità di Emilia Serponti Cagnola
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Giorgio

1663
Testamento di Giorgio Serponti

m. 179

FAMIGLIA SERPONTI

Eredità

Giulia

1806
Legato disposto da Giulia Serponti a favore di Agostino Pizzoli

1806-09
Testamenti di Giulia Serponti vedova Caravaggio

1812-13
Inventari dell’eredità di Giulia Serponti

1813-29
Divisione dell’eredità di Giulia Serponti

1814
Pagamento di vitalizio lasciato da Giulia Serponti alla figlia Emilia

Maria Teresa

1823-33
Conti e altri atti per l’eredità di Maria Teresa Serponti Cattaneo

Crediti famiglia Serponti

1685
Vendita dei redditi di 11 luoghi sopra i Monti di Roma fatta da Gerolamo Scotti a Giovanni Antonio
Serponti

1795-96
Atti relativi alla vertenza per i crediti di Giuseppe Croce

1803-24
Atti diversi concernenti i crediti della famiglia Serponti
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FAMIGLIA SETTALA

Araldica

1741
“Aloysio ex Capitaneis de Septala […]”  (A st.)

S.d.
Genealogia della famiglia Settala

Doti

1770
Quietanza di Giovanni Antonio Settala a favore di Michele De Villata per il residuo della dote di 
Isabella Settala

FAMIGLIA SFORZA VISCONTI

1481
Copia di lettere ducali delle donazioni fatte da Galeazzo Maria Sforza Visconti a Candido Piatti di 
tutti i beni confiscati a Cristoforo e Dionigi Lampugnani

FAMIGLIA STRAZERO

1667
Testamento di Domenico Strazero

1667
Liberazione fatta dall’ospedale Maggiore di Milano a favore del prevosto Bartolomeo Fassio

FAMIGLIA TAVERNA

Araldica

1792
Attestato di nobiltà della famiglia

1792 e (s.d.)
Genealogia della famiglia Taverna e altri atti riguardanti la famiglia

Lodovico

1604
Nomina di Ludovico Taverna in senatore
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1792
Attestazione di appartenenza di Ludovico Taverna al Collegio dei giurisperiti, conti e cavalieri di 
Milano

Marianna

1792
Richiesta di fede di battesimo di Marianna Taverna

Doti – Matrimoni

1626
Costituzione di dote da Giovanni Battista Trotti a favore della figlia Laura, sposa di Carlo Taverna

1635
Quietanza di Carlo Taverna a favore di Giovanni Battista Trotti per saldo della dote della figlia 
Laura

1666
Elenco dei mobili consegnati a Margherita Pellegrino, madre di Marta Maria, moglie di Francesco 
Matteo Taverna

1689
Assegnazione di una somma fatta da Francesco Matteo Taverna a favore del fratello Giuseppe, in 
occasione del matrimonio con Isabella Arrigoni

1689
Quietanza di Giuseppe Taverna a favore di Pietro Paolo Arrigoni per la dote di Isabella Arrigoni

1690
Quietanza di Giuseppe Taverna a favore di Giacomo Arrigoni per la dote di isabella Arrigoni

Eredità

Carlo

1618
Procura di Carlo Taverna nel rev. Francesco Giovanni De Novate

1648
Rilascio fatto dal conte Paolo Taverna ai fratelli Taverna dei beni lasciati in eredità da Carlo 
Taverna, loro padre

Filippo

1700-03
Atti concernenti l’eredità di Filippo Taverna
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m. 180

FAMIGLIA TAVERNA

Eredità
Francesco Matteo

1584-1735
Atti riguardanti l’eredità del conte Francesco Matteo Taverna

1717-18
Inventari dei mobili e altri beni lasciati da Francesco Matteo Taverna

1730
Allegazione a favore di Marta Maria Migliavacca Taverna riguardante una pretesa del conte 
Costanzo Taverna per l’eredità di Francesco Matteo Taverna

1772
Atti nella causa tra Luigi Botta e gli eredi Taverna per l’eredità di Francesco Matteo Taverna

Isabella

1600 (copia)-1726
Conti e altri atti concernenti l’eredità di Isabella Taverna

1714
Obbligo di Giuseppe Taverna a favore di Isabella Taverna

Ludovico

1618
Testamento di Ludovico Taverna

S.d.
Nota dei beni di Ludovico Taverna

Marianna

1760-70
Inventario dei mobili e altri oggetti lasciati da Marianna Taverna

1769-70
Spese funebri per l’eredità di Marianna Taverna

1770
Testamento di Marianna Taverna

1770
Quietanza di Teresa Nava a favore di Michele De Villata
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1770
Quietanza di Giovanni Battista Mazzuccone a favore dell’avvocato Villata

1770
Quietanze di Pietro Paolo Arrigone e Silvia Nava a favore dell’avvocato Villata

Marta Maria

1729
Testamento di Marta Maria Taverna

Atti diversi

1589
Diovisione di beni tra i conti Matteo, Annibale, Ferdinando e Ludovico Taverna delle case in 
contrada dei Biglia a Monforte

1615
Quietanza di Ursino Sforza a favore di Ludovico Taverna

1648
Rinuncia a una donazione fatta dal conte Ferdinando Taverna ai suoi nipoti

FAMIGLIA TECCHIOLO

Doti

1631-39
Quietanza di Ambrogio Tecchiolo a favore di Giacomo Maria De Magistri per la dote di Caterina 
Galdone

1652
Quietanza di Alessandro Gerardo a favore di Caterina Galdone per saldo della dote di Angela 
Tecchiolo

1659
Quietanza di Gaspare Marino a favore di Gerolamo Tecchiolo, per saldo della dote di Anna 
Tecchiolo

1663
Quietanza di Alessandro della Torre a favore di Caterina Galdone e dei fratelli Tecchiolo per la dote
di Anna Tecchiolo

Eredità  - Testamenti

1617
Testamento di Cesare Tecchiolo, con il quale istituisce eredi i suoi figli
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1648
Testamento di Giovanni Ambrogio Tecchiolo

1658
Liberazione dalla tutela e protesta fatta da Cesare Tecchiolo a favore dei fratelli Gerolamo e 
Francesco e della madre

1687
Rinuncia all’eredità di Gerolamo Tecchiolo, fatta dai figli Francesco Carlo e Giovanni

1687
Addizione all’eredità di Gerolamo Tecchiolo fatta dalle figlie

FAMIGLIA TERZAGO

1535
Testamento di Davide Terzago nel quale istituisce erede universale suo figlio Giovanni Battista

FAMIGLIA TETTAMANZI

Doti

1681
Ratifica dei contratti seguiti tra Agostino Casati e Giulio Cesare Tettamanzi, riguardante la dote di 
Maddalena Casati

1682
Pagamento della dote di Maddalena Casati, moglie di Giulio Cesare Tettamanzi

Testamenti

1609
Testamento di Giovanni Tettamanzi di Gaspare

1698
Testamento di Giovanni Tettamanzi di Giulio Cesare

FAMIGLIA TONOLI

1594
Testamento di Paolino Tonoli
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FAMIGLIA TRINCHERIO

1571
Transazione tra Clara Vimercati Melzi e Antonio, Lancillotto, Alessandro e Flaminio suoi figli per 
una parte e Camillo Triulzi per l’altra, per il fidecommesso ordinato da Gabriele Trincherio

S.d.
Albero genealogico della famiglia Trincherio dal 1520 al 1717

FAMIGLIA TRIULZI

Doti

1611
Costituzione della dote spirituale di Paola Triulzi, monaca nel convento di S. Paolo

Eredità - Testamenti

1589
Testamento di Paolo Alessandro Triulzi

FAMIGLIA TSCHUDIJ

1837 e 1843
Convenzione tra i d’Adda e Giuseppe Antonio De Taschudij

FAMIGLIA VARESE

1612
Testamento di Clara Varese

FAMIGLIA VARONE

1595
Procura di Margherita Cagnola in Ottavio Varone per richiedere la sua dote ai fratelli

FAMIGLIA VERRO

1585
Codicillo al testamento di Bernardo Verro
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FAMIGLIA VILLANI

Doti

1490
Dote di Maria Maltagliata moglie di Pallamideo Villani

Eredità - Testamenti

1525
Testamento di Ettore Villani

1539
Convenzione tra Cecilia Villani e i reverendi Padri del monastero delle Grazie di Milano per 
l’eredità di Giovanni Battista Villani

FAMIGLIA VINCEMALA

Eredità - Testamenti

1553
Transazione tra i Vincemala e Veronica Borromeo a causa della divisione dell’eredità del defunto
Michele Vincemala

1576
Proibizione di alienare i beni paterni fatta da Ludovico Vincemala con dispensa del senato

1585
Codicillo al testamento di Ludovica Vincemala

1603
Testamento di Bartolomeo Vincemala

1614
Divisione dei beni di Castallanza tra i fratelli Michele, Ludovico e Giacomo Vincemala

Oggetti diversi

1586
Vendita di un terreno a Legnano, da Vespasiano Lampugnani a Bartolomeo Vincemala

1587
Cessione in dote di un censo sui beni di Arcore da Isabella Fagnani a favore di Bartolomeo 
Vincemala

1610
Vendita di beni in Legnano e Castellanza da Ludovico e Giacomo Vincemala a Muzio Lampugnani
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1613
Cessione di un credito da Rinaldo Lampugnani a favore di Laura Lampugnani

1613
Quietanza di Ippolita Vincemala a favore di Giovanni Fassi compratore dei beni di Legnano

1613
Protesta fatta da Ludovica e Giacomo Vincemala contro Muzio Lampugnani

1626
Rivendita di alcuni beni in Legnano e Castallanza fatta da Livia Corio a Filippo Landriani e 
Ludovico e Giacomo Vincemala

1631
Tutela di Bartolomeo e Michele Vincemala affidata a Bianca Banfi

1658
Compromesso tra Giacomo, Lucia e Veronica Vincemala e Giovanni Paolo Cambiago per un legato
disposto da Bartolomeo Vincemala

1673
Ricognizione di beni di Castellanza fatta da Gerolamo Bianchi ad Antonio Scatta

1673
Procura di Giovanni Paolo Cambiago in Antonio Sonatta

1673
Ricognizione di Domenico Regiorini procuratore di Giovanni Paolo Cambiago del mulino di 
Castellanza

1673
Ricognizioni di terreni in Legnano fatte da Carlo Faeri e da Pietro Mugioni

[Sec. XVII]
Copia dell’atto di transazione tra Taddeo Vincemala e Margherita Monti, come tutrice dei figli 
Donato e Michele

m. 182

FAMIGLIA VINCEMALA

Cause e liti

1603-73
Atti nella causa di Giovanni Paolo Cambiago contro Giacomo Francesco e Bartolomeo Vincemala

1613
Transazione tra Ludovica Vincemala e Ippolita Vincemala per le liti tra essi vertenti
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1673
Atti nella causa di Giovanni Paolo Cambiago contro Francesco e Giacomo Caronici, esattori del 
comune di Legnano per gli oneri dei beni dei Vincemala

1673
Apprensione dei beni di Legnano e Castellanza fatta da Giovanni Paolo Cambiago in pregiudizio di 
Bartolomeo, Giacomo e Lucia Cambiago

1673
Causa di Giovanni Paolo Cambiago e i Vincemala contro il fisco per l’eredità vacante di Luzio 
Lampugnani

1675
Sentenza del Senato nella causa di Giovanni Paolo Cambiago contro Giacomo, Bartolomeo e Lucia 
Vincemala

1700-01
Atti nella lite di Gaetano Cambiago contro Carlo Vincemala per i beni di Castellanza

FAMIGLIA VISCONTI

Araldica

1670
Genealogia della famiglia Visconti (A st.)
1699-1708
Quietanze per legati, funerali e messe della famiglia Visconti

1704
Prove esibite da Rolando Visconti al Collegio dei cavalieri e giudici di Milano per attestare la 
nobiltà della sua famiglia

Doti – Matrimoni

1601
Costituzione della dote di Anna Visconti moglie di Ercole Bossi

1603
Dote di Flaminia Visconti moglie di Ludovico Carnaghi

1635
Quietanza delle monache di S. Orsola di Milano a favore di Giulio Cesare Visconti per la dote di 
Clara Visconti

1637
Quietanza di cesare Brasca a favore di Giulio Cesare Visconti per il saldo della dote di Anna 
Visconti

290



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

1637
Dote di Anna Visconti Braschi

1641
Quietanza di Giovanni Battista Bossi a favore di Giulio Cesare Visconti per la dote di Rosa Maria 
Visconti

1641
Quietanza delle monache di S. Orsola di Milano a favore di Giulio Cesare Visconti per la dote di 
Savina Visconti

1641
Scritto matrimoniale con cui Giulio Cesare Visconti promette di dare in moglie la figlia Rosa Maria 
a Giovanni Battista Bossi

1641
Quietanza delle monache del convento di S. Orsola per la dote spirituale di Francesca Serafina 
Visconti

1643-74
Atti concernenti il pagamento della dote di Anna Visconti, moglie di Cesare Brasca

1644
Assegnazione della dote di Rosa Maria Visconti fatta da Giulio Cesare Visconti a favore di 
Giovanni Battista Bossi

1649
Dote di Tealde Visconti, moglie di Carlo Pompeo Porta

1650
Quietanza di Giovanni Paolo Cambiago a favore di Giovanni Battista Visconti per la dote di Laura 
Teresa Visconti

1651
Dote di Laura Teresa Visconti moglie di Giovanni Paolo Cambiago

1656
Aumento della dote di Anna Visconti, sposa di Ercole Bossi

1659
Dote di Teresa Clara Visconti

1660
Quietanza di Giovanni Battista Bossi a favore di Giovanni Battista Visconti per aumento della dote 
di Rosa Maria Visconti

1661
Dote di Anna Visconti, sposa di Ercole Bossi
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1677
Donazione fatta da Anna Luigia Visconti, monaca in S. Orsola di Milano, a Giovanni Battista e 
Giulio Cesare Visconti, in occasione della sua professione

1680
Rinuncia fatta da Giulia Visconti novizia nel convento della B.V. Maria Assunta di Milano, a favore
del fratello Giovanni Battista

m. 183

FAMIGLIA VISCONTI

Testamenti – Eredità

1573
Testamento di Gottardo Visconti

1590
Testamento di Filippo Visconti

1605
Donazione fatta da Anna Visconti a Gerolamo Visconti

1609
Testamenti di Aliprando Visconti

1653
Testamento di Ercole Bozio (Bossi), marito di Anna Visconti

1655-58
Conti e altri atti riguardanti l’eredità dei coniugi Ercole Bozio e Anna Visconti

1656
Inventario dell’eredità di Ercole Bozio

1657
Testamento di Anna Visconti

1672-84
Conti e altri atti concernenti l’eredità di Alessandro Visconti

1686
Addizione dell’eredità di Giovanni Battista Bossi con inventario dei mobili della casa di Milano

1698
Testamento di Teresa Fedeli Visconti

1707
Codicillo al testamento di Rosa Fedeli Visconti
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1753
Descrizione dei beni e case di ragione del fidecommesso primogeniale ordinato da Giovanni 
Battista Visconti, fatta dall’ing. Cesare Prada

1767
Transazione tra Paolo Antonio Castelbesozzi e Antonio Visconti per l’eredità di Caterina Visconti

1783-84
Atti concernenti il fidecommesso ordinato nel testamento di Luigi Sansoni Visconti

S.d.
Disposizioni testamentarie di Gerolamo Visconti

Cause e liti

1625
Transazione tra Luigi e Giulio Cesare Visconti

1647
Sentenza nella lite dei coniugi Anna Visconti ed Ercole Bozio contro Francesco Cesare e Gabriele 
Vigoni, debitori di detti coniugi

1655-58
Atti nella causa di Giacinto e Cesare Brasca contro Francesco Del Maino

1658-66
Atti nella causa di Giulio Cesare Visconti contro Francesco, Ambrogio e Giovanni Pietro Sulbiate

m. 184

FAMIGLIA VISCONTI

Cause e liti

1661-82
Atti nella causa di Giovanni Battista Visconti contro gli eredi di Caterina Rinaldi

1662
Atti nella causa di Giulio Cesare Visconti contro Luchino Visconti

1668-79
Atti nella causa di Giovanni Battista Visconti contro Pietro Covos

1673-74
Atti nella causa di Giovanni Battista Visconti contro Giulio Cesare Pansico

1675-91
Atti nella vertenza di Giovanni Paolo Cambiago contro Tommaso Visconti per i beni di Saronno
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1686-91
Atti nella causa di Michele Giuseppe Sonico contro Giovanni Battista Visconti e Barbara Vimercati

1691
Transazione tra Giovanni Battista Visconti e Virginia e Angela Castiglione

m. 185

FAMIGLIA VISCONTI

Cause e liti

1617.-51
Atti nella causa di Filippo Pancerio, procuratore della famiglia Ferrario, contro Francesco Bodio e 
Luchino Visconti

1646
Transazione tra Francesco Bodio e Luchino Visconti

S.d.
“Osservazioni per la contessa donna Luigia Castelli Visconti nella di lei causa con il barone don 
Luigi Castelli”. Op. a st.

m. 186

FAMIGLIA VISCONTI

Beni in Saronno

1537
Ricognizione fatta da Pietro Francesco Braschi dagli uomini di Saronno del reddito del bue grasso

1570
Divisione di beni in Saronno tra i figli di Giovanni Ambrogio Visconti

1680
Divisione tra Filippo e Giorgio Visconti dei beni di Saronno

1589
Vendita di terreno a Saronno da Giovanni Antonio Visconti a Giovanni Ambrogio Visconti

1596
Vendita di beni in Saronno da Antonio Reina al convento di S. Michele sopra il Dosso di Milano

1598
Permuta di beni in Saronno tra Margherita Cresana e Giovanni Battista Visconti
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1598
Divisione dei beni di Saronno fatta da Filippo Visconti tra i figli Ambrogio e Pompeo

1602
Vendita di terreni in Saronno fatta da Pompeo Visconti a Orazio Cambiago

1603
Rivendita di un sedime posto in pieve S. Sempliciano,da Orazio Cambiago ad Antonio Visconti

1610
Vendita di un fitto livellario su un terreno a Saronno da Antonio Reina a Giovanni Battista Visconti

1615
Quietanza di Giovanni Pietro Visconti a favore di Paolo Bossi

1624
Vendita di un terreno a Saronno da Carlo Ambrogio Cazzoli a Claudio Clinati

1624
Quietanza di Orazio e cesare Cambiago e Lucrezia Visconti a favore di Giovanni Mendozzi

1624
Vendita di un terreno in Saronno da Carlo Ambrogio Cazzoli a Claudio Clinati

1624-68
Contratti riguardanti i beni dei Visconti a Saronno

1628
Costituzione di un censo annuo sui beni di Saronno fatta da Giovanni Antonio Banfi

1629
Vendita dell’utile dominio su una casa a Saronno da Carlo Carnago a Giulio Cesare Visconti

1629-90
Lettere di Filippo ed Elisabetta Visconti inviate a Giovanni Paolo Cambiago riguardanti i beni in 
Saronno

1631
Vendita di un terreno in Saronno da Alessandro Visconti ai coniugi Orazio e Lucrezia Cambiago

1631
Rivendita di un sedime posto a Saronno da Alessandro Visconti ai coniugi Orazio e Lucrezia 
Cambiago

1634
Vendita di una casa diroccata a Saronno da Pietro Francesco Reina a Giovanni Maria Visconti

1635
Vendita di un reddito annuo da Luigi Landi a Giulio Cesare Visconti
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1637
Vendita di un terreno a S. Uboldo da Gaspare Crivelli ai frati del convento di S. Francesco di 
Saronno

1637
Vendita di un sedime da Giacinto e Cesare Braschi al guardiano del convento di S. Francesco di 
Saronno

1638
Quietanza dei frati del convento di S. Francesco di Saronno a favore di Giulio Cesare Visconti

1648
Vendita di un sedime con terreno a Saronno da Pietro Francesco e Antonio Reina a Giulio Cesare 
Visconti e relativa quietanza

1648
Cessione di un credito dal commissario ducale a Giulio Cesare Visconti

1648
Cessione di un credito dal Collegio dei Notai a Giulio Cesare Visconti

1648
Quietanza di Paolo Antonio Palazzo a favore di Giulio Cesare Visconti

1650
Quietanza di Giuseppe Canta a favore di Giovanni Ambrogio Ramazoto
In allegato:
Lista della dote di Isabella Ramazoto

1653
Vendita di casa a Saronno da Pietro Francesco e Antonio Reina a Giulio Cesare Visconti

1654
Vendita di beni posti a Saronno lasciati in eredità da Giovanni Maria Visconti alla chiesa di S. 
Ambrogio di Calcinate

1655
Vendita all’incanto di un sedime, terreni e piante dei Visconti in Saronno

1656
Cessione di un credito di Giacomo Croce a Giulio Cesare Visconti

1659
Vendita di casa e terreni in Saronno dalle monache di S. Michele sul Dosso di Milano a Giulio 
Cesare Visconti

1703
Presa di possesso di un terreno in Saronno da parte del canonico Giovanni Battista Visconti
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m. 187

FAMIGLIA VISCONTI

Beni in Saronno

1660
Protesta e quietanza per saldo dei beni posti in Saronno da Pietro Francesco Reina a favore di 
Giulio Cesare Visconti

1660
Cessione di credito da Galeazzo Visconti a Giovanni Battista Visconti

1660
Vendita di un sedime e di terreni in Saronno da Antonio Benedetto Sclafenato a Giulio Cesare 
Visconti

1660
Vendita di un sedime a Saronno da Antonio e Ginevra Rossi a Giulio Cesare Visconti

1661
Cessione di credito da Antonio Benedetto Scafenato a Giulio Cesare Visconti

1662
Accordo per la vendita di un sedime e terreni in Saronno tra Antonio Benedetto Sclafenato e Giulio 
Cesare Visconti

1662
Ratifica dell’atto di vendita fatta da Alessandro Visconti a Lucrezia Visconti

1663
Convenzione tra Caterina Pellagra e Giovanni Battista Cesati con rivendita di censi costituiti sui 
beni in Saronno

1670
Locazione di una casa in Saronno fatta da Tommaso Visconti a Paolo Camillo Marliano

1672
Convenzione tra Giovanni Battista Visconti e Bernardino Salmoiraghi

1679
Obbligo di Giuseppe e Bartolomeo Canta a favore di Antonio Rinoldo

1680
Vendita di una casa a Saronno da Caterina Bianca e Antonio Brambilla a Pietro Francesco Reina

1683
Quietanza di Bartolomeo Campo a favore di Gerolamo Maderna, priore del convento di S. 
Francesco di Saronno
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1687-93
Atti concernenti l’eredità di Bartolomeo Canta

1693
Vendita di un sedime di casa in Saronno da Caterina Canta a Giovanni Battista Visconti

1693
Quietanza dei fratelli Canta a favore di Giovanni Battista Visconti

1695
Misura dei beni in Saronno del canonico Giovanni Battista Visconti

[Sec. XVII]
Copia dell’atto di vendita del 1530, delle entrate sul bue grasso di Saronno dai fratelli Castelletti a 
Pietro Francesco Braschi

[Sec. XVII]
Copia della vendita del 1496 delle entrate del bue grasso di Saronno dalla Regia Camera a Giovanni
Tommaso Castelletti

Beni in Geranzano

1617
Vendita di alcuni terreni in Geranzano da Bernardo Conti a Giulio Bossi

1622-23
Vendita di terreni da Pietro Francesco e Giacomo Orgarono a Giulio Bossi

1626
Vendita di un terreno posto in Geranzano da Luchina Bossicia a Giulio Bossi

1630 e 1648
Vendita di un terreno posto in Geranzano da Giovanni Ambrogio Modoezia a Giuseppe Bossi e 
successiva dilazione di pagamento

1647
Vendita di un sedime da Giovanni Ambrogio Visconti a Giulio Cesare Visconti

1654
Vendita di beni a Geranzano da Giuseppe e Angela Bossi a Giulio Cesare Visconti

1675
Protesta di Giuseppe Zocco riguardante un atto di acquisto di beni a Geranzano, per esso fatto dai 
consoli di Giustizia di Milano

1675
Acquisizione giudiziale di un sedime a altri beni a Geranzano in pregiudizio dei fratelli Caimi
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Beni a Misinto

1611
Vendita di un sedime a Misinto da Giovanni Ambrogio Visconti a Francesco de Capitanei

1615
Scrittura attinente la vendita di un sedime da Giovanni Ambrogio Visconti a Filippo Ambrogio 
Capitanei

1642
Vendita di alcuni beni posti a Misinto da Alessandro Visconti a Carlo Ambrogio Cazzola

1652
Vendita dei beni di Misinto da Carlo Ambrogio Cazzola a Giulio Cesare Visconti

Beni in Rescalda

1686
Dichiarazione di Salvatore Reina con cui afferma che i beni in Rescalda furono da lui acquistati da 
Giovanni Battista Visconti

1686
Vendita all’incanto dei beni di Giovanni Battista Visconti a Rescalda

1690
Vendita di alcuni beni in Rescalda da Antonio Giuseppe Albuggi a Giovanni Battista Visconti

1711
Affitto dei beni di Rescalda a Lazaro Garbella e Antonio Recazzino da parte di Giovanni Battista 
Reina Visconti

m. 188

FAMIGLIA VISCONTI

1583
Quietanza di Marco Antonio Cambiago a favore di Giovanni Battista Visconti

1613
Garanzia di Giovanni Battista Mainardi a favore della scuola del Ss. Sacramento di Albairate

1619
Cessione a titolo di vendita di un credito fatta da Ottavio Castiglione a Giulio Cesare Visconti

1619
Conto dei fratelli Visconti per i beni di Oriano
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1628
Vendita di censo da Baldassarre Morandi a Giulio Cesare Visconti

1629
Quietanza di Ottaviano Dugnani a favore di Giulio Cesare Visconti

1629
Costituzione di un annuo censo su alcuni terreni posti in Parabiago da Baldassarre Morandi e 
vendita di detto censo a Giulio Cesare Visconti

1629
Vendita di parte di un sedime da Carlo Ambrogio Cazzola ad Alessandro Visconti

1634
Liberazione fatta dal Collegio dei notai di Milano a favore di Giulio Cesare Visconti

1636-1731
Pagamento dell’imposta dovuta al magistrato delle Entrate Straordinarie di Milano per la pulizia dei
fossati navigabili della città

1647-48
Rivendita di un censo da Flaminia Visconti a Giacinto e Cesare Brasca

1652
Vendita di un prato da Carlo Ambrogio Cazzola a Giovanni Battista Visconti

1652
Vendita di alcuni locali in un sedime posto in pieve S. Alessandro da Gerolamo e Antonio Crivelli a
Giulio Cesare Visconti

1652
Cessione di credito da Leone Zucchi a Giulio Cesare Visconti

1653
Vendita di una vigna detta la Costa in Legnano fatta da Bernardo Milani a Giovanni Battista 
Visconti

1653
Quietanza di Giuseppe Bossi a favore di Giovanni Battista Visconti

1653
Cessione a titolo di vendita di un credito da Giacomo Bianchini a favore di Giulio Cesare Visconti

1654-55
Obbligo di Ercole Bozio a favore di Ambrogio Biraghi

1655
Cessione di un credito da Giacomo Bianchini a Giulio Cesare Visconti

1655
Quietanza di Giuseppe Bossi a favore di Giulio Cesare Visconti
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1656
Cessione di un credito da Giovanni Battista Crodari a Giulio Cesare Visconti

1657
Cessione di credito da Giovanni Battista Ranzio a Giovanni Battista Visconti

1657
Vendita di un censo da Antonio Maria Belazio a Giulio Cesare Visconti

1658
Accordo tra Cesare Brasca e Giulio Cesare Visconti

1661
Quietanza di Giulio Cesare Visconti a favore di Cesare Brasca

1661
Vendita di beni posti in pieve S. Gottardo a Milano fatta da Giulio Cesare Visconti

1661
Quietanza di Francesco e Giuseppe Pusterla a favore di Giulio Cesare Visconti

1662
Ratifica e approvazione di una quietanza fatta da Giovanni Battista Pusterla a favore di Giovanni 
Cesare Visconti

1662
Cessione di credito da Carlo Terzago a Giovanni Battista Visconti

1662
Spese sostenute da Luchino Visconti per la casa in contrada della Spiga a Milano

1662
Rivendita di un terreno a Uboldo da Giovanni Crivelli a Giulio Cesare Visconti

1662
Affitto di beni da Giovanni Battista Visconti a Giuseppe Maria Daverio

1663
Quietanza di Giovanni Battista Visconti a favore di Carlo Federico Climati

1664
Quietanza dei fratelli Climati a favore di Giovanni  Battista Visconti

1664
Quietanza di Teresa Fedeli, vedova di Giulio Cesare Visconti a favore di Giovanni Pietro Ferrario

1669
Quietanza di Carlo Antonio Climati a favore di Giovanni Battista Vimercati
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1669
Convenzione tra Giovanni Battista Visconti e Domenico Oriano

1676
Quietanza di Angelo Bornaghi a favore di Giovanni Battista Visconti

1679-1717
Affitto delle case alla Perafava a Milano di proprietà dei Visconti

1681
Affitto di una casa in contrada della Spiga a Milano da Giovanni Battista Visconti a Cristoforo 
Annone

1681
Consenso prestato da Rosa Maria Visconti al marito Giovanni Battista Bossi per prelevare una 
somma dal banco di S. Ambrogio

1691
Affitto di un terreno in Legnano da Giovanni Battista Visconti a Giovanni Bisciano

1691-95
Locazione fatta da Giovanni Battista Visconti a Giovanni Pietro e Paolo Prandoni

1701
Quietanza dei fratelli Visconti a favore di Francesco Luino

1703
Deposito di una somma fatto da Giovanni Battista Visconti presso Gaetano Cambiago

1705
Spese per la costruzione di un muro divisorio tra l’ospedale Maggiore e la casa di Giovanni Battista 
Visconti

1708
Quietanza dei deputati della scuola di S. Anna a favore di Giovanni Battista Visconti

1714
Obbligo del conte Raimondo Visconti a favore del monastero di S. Marta di Milano

1725
Disposizioni riguardanti i redditi del Monte di S. Carlo ed altro

1726
Quietanza di Giovanni Battista Visconti a favore della città di Milano

1726
Debito della città di Milano verso Giovanni Battista Reina Visconti

1729
Conto di quanto gli eredi di Raimondo Visconti devono al monastero di S. Marta di Milano

302



(c
) A

RC
HIV

IO
 D

I S
TA

TO
 V

AR
AL

LO

1747
Locazione di beni a Secugnago fatta da Giovanni Battista Visconti a Ottavio Luce

1782
Contratto vitalizio concernente i beni nel territorio di Bollate stipulata tra Luigi Visconti Sansoni e 
Giovanni Battista Biumi

1786
Affitto di una bottega a Legnano ad Antonio Visconti

S.d.
Elenco delle proprietà di Luigi Visconti Sansoni nel comune di Bollate

S.d.
Supplica del conte Giovanni Antonio Visconti Borromeo al magistrato camerale per i dazi di Sesto 
S. Giovanni

FAMIGLIA VISMARA

1603
Fedi di battesimo e di morte di alcuni figli nati da Giovanni Pietro Sacco Vismara, redatti dai curati 
della chiesa di S. Maria di Abbiategrasso

Doti

1574
Dote di Isabella Vismara, sposa di Giovanni Pietro Pettone

1597
Cessione a titolo di vendita della dote di Isabella Vismara, fatta dai suoi figli Giacomo Antonio e 
Giovanni Francesco a Bartolomeo Visconti

1598
Cessione a titolo di vendita di parte del credito dotale di Isabella Vismara,  fatta da Giacomo 
Antonio e Giovanni Francesco Vismara a Bartolomeo Visconti

Testamenti

1555
Testamento di Giacomo Antonio Vismara

1616
Testamento di Pietro Paolo Vismara

Oggetti diversi

1559
Vendita di un fitto livellario da Giovanni Battista Ferrario a Silla Vismara
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1662-75
Miscellanea di contabilità

1664
Convenzione tra Elisabetta Vismara e Andrea Mantegazza

1820-21
Affitto e consegna di beni da Luigi Vismara ad Angelo Ferrario

S.d.
Memoria sulla supplica di Bartolomeo Vismara al Senato riguardante la donazione fatta da 
Giovanni Giacomo Lampugnani a Ippolita Vismara

FAMIGLIA VOLONTERIO

1572
Quietanza di Francesco Volonterio per la dote di sua sorella Isabella, sposa di Francesco Ferrario

ARALDICA IN GENERALE

1715-54 e s.d.
Alberi genealogici delle famiglie Balbiano, Balsami, Barbavara e Barbò.
Ricorsi degli Abati del Collegio dei giudici e conti e cavalieri di Milano per provare le nobili 
origini delle famiglie Paravicini e Piola (a st.)

m. 189

BENEFICI E CAPPELLANIE

Legnano

1622
Allegazioni a stampa nella vertenza tra Ercole Francesco Maria Vincemala per il canonicato e 
cappella dei SS. Giovanni Battista, Giacomo e Filippo nella chiesa di Legnano

1631-1797
Quietanze relative alle messe fatte celebrare dalla famiglia Cambiago nel convento di S. Angelo e 
nella Collegiata di Legnano

1632
Erezione della cappellania sotto il titolo di S. Antonio nella Collegiata dei SS. Salvatore e Magno di
Legnano fatta da Giovanni Paolo Crivelli
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1657
Accordo tra il medico Giovanni Paolo Cambiago e il padre guardiano del convento di S. Angelo in 
Legnano per la celebrazione di messe

[Sec. XVIII]
Memoria concernente l’eredità di Muzio Lampugnani, il quale nominando erede universale la 
moglie, la obbligava a far celebrare un certo numero di messe nella chiesa di Legnano

1701
Accordo tra Gaetano Cambiago e la fabbrica di S. Magno per la celebrazione delle messe ordinate 
da Angela Lampugnani, nella cappella di S. Antonio

1702
Atti concernenti la vertenza tra Gaetano Cambiago e il prevosto e canonici di Legnano in merito ai 
legati disposti per la cappella di S. Antonio

1725
Riduzione delle messe nella chiesa del convento di S. Angelo in Legnano

1764 e (s.d.)
Memorie e ricorsi per legati di messe da celebrare nella chiesa del convento di S. Angelo in 
Legnano disposti dai Lampugnani

1776
Facoltà concessa dalla Curia Arcivescovile di Milano a Luigi Cambiago di poter ridurre le messe 
ordinate da Giulia Romano Lampugnani in una delle due chiese di Legnano

1808
Atti relativi all’istanza presentata dagli eredi Cambiago al Demanio per continuare a far celebrare le
messe disposte per legato nella chiesa di S. Magno a Milano

Milano - S. Maria della Scala

1574
Quietanza di Marco Reina a favotre di Giovanni Angelo Lomazzi, canonico in S. Maria della Scala

[Sec. XVII]
Sommario informativo nel processo contro il Capitolo di S. Maria della Scala

Milano  -  San Satiro

1612
Testamento di Pietro Paolo Caravaggio con cui tra l’altro, istituisce una messa quotidiana in S. 
Satiro

1613-14
Quietanze per la celebrazione di messe del capitolo della chiesa della B.V. Maria di S. Satiro a 
favore di Giuseppe Caravaggio
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1644-1726
Elezione dei cappellani per la chiesa della B.V. Maria di S. Satiro

1728
Convenzione tra Pietro Paolo Caravaggio e la fabbriceria di S. Satiro per la celebrazione di messe

1834-37
Atti concernenti l’istanza presentata dalla fabbriceria della chiesa di S. Satiro affinché Paolo e 
Francesca d’Adda, in qualità di eredi, paghino la congrua annua per la cappellania Caravaggio

1841
Corrispondenza riguardante la traslazione della cappella della Natività fatta erigere da Giuseppe 
Caravaggio in S. Satiro

Milano  -  San Sebastiano

[Sec. XIX]
Osservazioni suklla controversia tra Angela Longhi Cagnola e il monastero dei SS. Cosma e 
Damiano

Milano  -  S. Stefano in Broglio

1833
Pateat del testamento di Giovanni Battista Visconti con cui veniva ordinata la celebrazione di una 
messa quotidiana nella chiesa di S. Stefano in Broglio

Milano  -  S. Tommaso in Terramala

1711
Sentenza del Senato a favore di Francesco Ronzio, beneficiario della cappellania eretta in S. 
Tommaso in Terramala contro i fratelli Carlo e Raimondo Visconti

Trivulzio

1823-24
Atti riguardanti la vertenza per le riparazioni del caseggiato della cappellania di S. Croce

1840
Lettera del subeconomo dei benefici vacanti con cui informa il marchese Paolo d’Adda della 
nomina del chierico Carlo Bergoni a titolare della cappellania di S. Croce

Varie

1578
Soppressione di due canonicati della chiesa di S. Vittore fatta dall’arcivescovo di Milano, Carlo 
Borromeo
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1697
Richieste del curato d’Inverigo per sapere come regolarsi per la processione da fare in occasione 
delle rogazioni

1780
Concessione dell’arcivescovo di Milano per la celebrazione di una messa quotidiana in una chiesa 
non definita, ordinata dalla contessa Marta Maria Migliavacca, tramite Luigi Cagnola, suo esecutore
testamentario

Beneficio d’Adda

1817
Nomina di un cappellano nella chiesa della B.V. in Campo Santo di Milano fatta dai consorti 
d’Adda a favore del chierico Gerolamo Rigamonti

1817
Nomina del cappellano nella chiesa parrocchiale di Colnago fatta dai consorti d’Adda a favore del 
chierico Carlo Balcone

1818
Nomina di un cappellano nella chiesa di S. Sisto di Soma fatta dai consorti d’Adda a favore del 
chierico Gerolamo Rigamonti

1837
Copia dell’atto di transazione del 1797 tra Gerolamo d’Adda e i suoi nipoti per la messa in Campo 
Santo
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d. 1/III

[Inizio sec. XVIII]
Planimetria dei beni di Tregasio – S.i.a.

d. 2/III

[Inizio sec. XVIII]
Planimetria dei beni di Tregasio -  S.i.a.

d. 3/III

1711
Disegno e misura di parte dei beni di Tregasio di proprietà di Pietro Paolo Caravaggio – S.i.a.

d. 4/III

1711
Planimetria del territorio di Tregasio dalla regione Coslia alla strada Milanese – S.i.a.

d. 5/III

[1718-19]
Disegno del pozzo di Trezzio posto in territorio di Tregasio – S.i.a.

d. 6/III

1753
Disegno del porto di Vaprio – S.i.a.

d. 7/III

Milano, 26 agosto 1803
Tipo in pianta del caseggiato in Ceregallo di ragione dell’eredità di Ercole d’Adda
Ing. Giovanni Battista Loches, Ing. Andrea Conti

d. 8/III

Milano, 26 agosto 1803
Pianta del caseggiato rurale di Fagnano di ragione dell’eredità di Ercole d’Adda
Ing. Giovanni battista Loches, Ing. Andrea Conti
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d. 9/III

Milano, 26 agosto 1803
Tipo dei caseggiati e orti esistenti in Tolcinasco di ragione del minore d’Adda
Ing. Giovanni Battista Loches, Ing. Andrea Conti

d. 10/III

Vaprio, 6 giugno 1835
Tipo di un terreno dei conti Nava a Pontirolo – S.i.a.
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